
Οδηγίες χρήσης 

Περιγραφή του προϊόντος:
Το CHARISMA Diamond είναι ένα φωτοπολυμεριζόμενη, ακτινοσκιερή σύνθετη ρητίνη νάνο, προσθίων-οπισθίων. Ενδείκνυται για συγκολλούμενες αισθητικές αποκαταστάσεις. Είναι κατάλληλο για πρόσθιες και οπίσθιες ανασυστάσεις. Χάρη στο σύστημα με έκδοχα νάνο-, υλο-
ποιείται εύκολα ένα όμορφο αισθητικό αποτέλεσμα και μια ανθεκτική στίλβωση υψηλής στιλπνότητας.
Σύνθεση:
Το CHARISMA Diamond βασίζεται σε TCD-DI-HEA και UDMA (περιέχει 64 % υλικού πλήρωσης κατ’όγκο, 5 nm – 20 μm) • Φθοριούχος ύαλος βαρίου-αλουμινίου • Ιδιαίτερα διακριτά νανοσωματίδια
Διαθέσιμα χρώματα: 

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal
translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Ενδείξεις:
• Άμεσες αποκαταστάσεις κοιλοτήτων Τάξης I–V (κατά G.V. Black) • Άμεσες όψεις σύνθετης ρητίνης • Διορθώσεις του σχήματος των δοντιών (π.χ. χάσματα, συγγενείς ανωμαλίες των δοντιών κ.λπ.) • Ναρθηκοποίηση χαλαρών δοντιών λόγω τραύματος ή περιοδοντικής νόσου. 
• Άμεσες αποκαταστάσεις (ένθετα, όψεις) • Αποκαταστάσεις νεογιλών δοντιών • Ανασύσταση κολοβώματος • Επιδιορθώσεις πορσελάνης, σύνθετης ρητίνης (σε συνδυασμό με ένα κατάλληλο σύστημα επιδιόρθωσης)
Αντενδείξεις:
Εφαρμογή στην οδοντίνη κοντά στον πολφό (λιγότερο από 1 mm). Να μη χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις γνωστής αλλεργίας σε οποιοδήποτε από τα συστατικά του CHARISMA Diamond.
Παρενέργειες:
Αυτό το προϊόν ή ένα από τα συστατικά του μπορεί σε συγκεκριμένες περιπτώσεις να προκαλέσουν αλλεργικές αντιδράσεις. Σε περίπτωση υποψίας, πληροφορίες σχετικά με τα συστατικά είναι δυνατό να ληφθούν από τον κατασκευαστή.
Περαιτέρω συστάσεις και προφυλάξεις:
• Κατά την κατασκευή μεγάλων αποκαταστάσεων ή αποκαταστάσεων που απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωσή τους, σβήνετε τον υπερκείμενο προβολέα προσωρινά ή κατευθύνετέ τον μακριά από την περιοχή εργασίας προς αποφυγή πρόωρου πολυμερισμού 
της σύνθετης ρητίνης. • Οι χρόνοι φωτοπολυμερισμού που αναφέρονται παραπάνω είναι οι ελάχιστοι συνιστώμενοι χρόνοι και δεν θα πρέπει να μειώνονται για την επίτευξη βέλτιστης ποιότητας αποκατάστασης και φυσικών ιδιοτήτων του υλικού. • Προς αποφυγή σπατάλης, 
μετά την εφαρμογή του υλικού από τη σύριγγα, εκτονώστε την εσωτερική πίεση ξεβιδώνοντας το έμβολο κατά ένα τέταρτο μιας πλήρους περιστροφής. • Πριν από τη χρήση για πρώτη φορά, ελέγξτε οπτικά για τυχόν βλάβη. Δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται προϊόντα που έχουν 
υποστεί βλάβη. • Επανατοποθετείτε το πώμα της σύριγγας μετά από κάθε χρήση.
Mέθοδος εφαρμογής:
Επιλέξτε μια κατάλληλη απόχρωση ή συνδυασμό αποχρώσεων από το χρωματολόγιο CHARISMA Diamond πριν από την τοποθέτηση του ελαστικού απομονωτήρα. Αυτό είναι σημαντικό γιατί τα δόντια θα αλλάξουν κατά πολύ χρώμα όταν στεγνώσουν. Εάν η οδοντική επιφάνεια 
του δοντιού προς αποκατάσταση δεν πρέπει να υποβληθεί σε επεξεργασία με διαμάντι, φρέζα καρβιδίου, τρυπάνι ή άλλο εργαλείο τροχισμού, η επιφάνεια θα πρέπει να καθαριστεί με ελαφρόπετρα ή λειαντική πάστα χωρίς φθόριο πριν τοποθετηθεί η αποκατάσταση. Χρησιμο-
ποιείστε ένα μη κολλητικό πλαστικό εργαλείο τοποθέτησης, ή επικαλυμμένο με τεφλόν ή επίχρυσο (όπως το εργαλείο Plasmacoat της Heraeus Kulzer) για την τοποθέτηση, λάξευση και διαμόρφωση του υλικού.

1. Για ιδανικά αποτελέσματα, συνιστάται η χρήση ελαστικού απομονωτήρα Ivory (ή παρόμοιου) για τον έλεγχο της μόλυνσης από υγρασία, αίμα ή σίελο.
2. Προετοιμάστε την κοιλότητα σύμφωνα με τους γενικώς αποδεκτούς κανόνες για την κλινική εφαρμογή συνθέτων ρητινών. Κατόπιν καθαρίστε και στεγνώστε την κοιλότητα.
3. Πριν από την εφαρμογή του υλικού αποκατάστασης CHARISMA Diamond στην παρασκευασμένη κοιλότητα είναι υποχρεωτική η προεπεξεργασία της δομής του δοντιού με κατάλληλο συγκολλητικό παράγοντα αδαμαντίνης/οδοντίνης (π.χ. GLUMA 2Bond, GLUMA® Comfort 

Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond της Heraeus Kulzer). Φροντίστε να μην παραμένει περίσσεια στις γωνίες της κοιλότητας. Μετά την επεξεργασία με το συγκολλητικό παράγοντα, αποφύγετε τη μόλυνση από σίελο ή αίμα. Η χρήση λεπτόρρευ-
στου σύνθετου υλικού (π.χ. CHARISMA Flow) επιτρέπει τη δημιουργία ενός ομαλού πυθμένα κοιλότητας και διευκολύνει την προσαρμογή του εμφρακτικού υλικού. Όταν χρησιμοποιείτε μια στρώση λεπτόρρευστου υλικού, εφαρμόστε το προϊόν σύμφωνα με τις προδιαγραφές 
που περιλαμβάνονται στις σχετικές οδηγίες χρήσης και πολυμερίστε το ξεχωριστά.

4. Εφαρμόστε το υλικό αποκαταστάσεων CHARISMA Diamond σε λεπτά στρώματα (μέγ. 2 mm) και προσαρμόστε το προσεκτικά στην επιφάνεια του δοντιού ή στα τοιχώματα της κοιλότητας. Στην περίπτωση σοβαρού αποχρωματισμού του υποκείμενου δοντιού ή της επιφάνειας 
προς αποκατάσταση, ενδέχεται να καταστεί αναγκαία η κάλυψη με χρήση πρώτα ενός λεπτού στρώματος μιας από τις συνιστώμενες αδιαφανείς αποχρώσεις οδοντίνης CHARISMA Diamond.

5. Για την αποφυγή υπερβολικής διαφάνειας και την επίτευξη ενός ιδανικού αισθητικού αποτελέσματος, στην περίπτωση μεγάλων κοιλοτήτων τάξης IV και ανακατασκευής πρόσθιων δοντιών, είναι απαραίτητη η χρήση αδιαφανούς απόχρωσης οδοντίνης CHARISMA Diamond στα 
βαθύτερα στρώματα που μπορούν κατόπιν να καλυφθούν από τις αποχρώσεις γενικής χρήσης (universal) CHARISMA Diamond και αποχρώσεις για την κοπτική επιφάνεια αν είναι απαραίτητο.

6. Πολυμερίστε το CHARISMA Diamond σε λεπτά στρώματα (μέγ. 2 mm) σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα με χρήση μιας αποδεκτής συσκευής φωτοπολυμερισμού, όπως η συσκευή με λυχνία αλογόνου QHT (Quartz-Halogen-Tungsten) ή συσκευής φωτοπολυμερισμού LED όπως 
η μονάδα πολυμερισμού Hereaus Kulzer Translux Power Blue ή οποιαδήποτε μονάδα με αντίστοιχο φάσμα και ένταση φωτός (> 550 mW/cm2). Κατά τη διάρκεια του πολυμερισμού, σχηματίζεται στην επιφάνεια ένα απολυμέριστο στρώμα αναστολής οξυγόνου που δεν πρέπει 
να αγγιχτεί, να μολυνθεί ή να αφαιρεθεί κατά τη διάρκεια της φάσης χτισίματος της αποκατάστασης. Το στρώμα αυτό χρησιμεύει ως χημικός δεσμός για οποιαδήποτε επακόλουθα στρώματα σύνθετης ρητίνης προστεθούν.

Συνιστώμενοι χρόνοι πολυμερισμού CHARISMA Diamond με μονάδα πολυμερισμού Translux ή άλλες μονάδες φωτοπολυμερισμού QHT:

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Χρόνος πολυμερισμού με συσκευή φωτοπολυμερισμού LED ή αλογόνου 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Χρόνος πολυμερισμού με συσκευή φωτοπολυμερισμού LED ή αλογόνου 40 s
Όλες οι αποχρώσεις Μέγιστο πάχος στρώματος 2 mm

Για μονάδες φωτοπολυμερισμού με λυχνία τόξου πλάσματος, ο χρόνος πολυμερισμού μπορεί συνήθως να μειωθεί κατά 25%. Για μονάδες πολυμερισμού LED (δίοδος εκπομπής φωτός), χρησιμοποιήστε τους ίδιους χρόνους πολυμερισμού που συνιστώνται με μια λυχνία QHT αν 
η φωτεινή πηγή μπορεί να κρατηθεί πολύ κοντά στο σύνθετο υλικό. Αν η ένταση του φωτός μειωθεί κάτω από 550 mW/cm2, συνιστάται αύξηση της διάρκειας κατά 50 %. Σημείωση: Οι συσκευές φωτοπολυμερισμού ποικίλλουν κατά πολύ ως προς την ένταση και το φάσμα 
φωτός. Όλοι οι χρόνοι πολυμερισμού είναι οι ελάχιστοι χρόνοι. Ο χρήστης θα πρέπει να ελέγξει και να επιβεβαιώσει με τον κατασκευαστή της λυχνίας και να επαληθεύσει την αποτελεσματικότητά της μη κλινικά, πριν την χρησιμοποιήσει σε ασθενή.

7. Αφού ολοκληρωθεί το τελικό χτίσιμο και ο πολυμερισμός, μπορεί να γίνει αμέσως τελείωμα και στίλβωση στο υλικό CHARISMA Diamond. Για αδρό φινίρισμα, χρησιμοποιήστε φρέζες-διαμάντια. Το τελικό φινίρισμα και η διαμόρφωση του επιθυμητού σχήματος μπορεί να 
επιτευχθεί καλύτερα με χρήση λεπτόκοκκων διαμαντιών και πολυαυλακωτών φρεζών καρβιδίου. Το τελείωμα στις όμορες επιφάνειες μπορούν να γίνει με λειαντικές ταινίες. Υψηλή τελική στίλβωση μπορεί να επιτευχθεί με εύκαμπτα λάστιχα, φλογοειδή ή κυπελλοειδή, 
δίσκους ή παρόμοια από σιλικόνη. Σύνθετες πάστες λείανσης μπορούν να εφαρμοστούν με βουρτσάκια λείανσης και μικρούς στιλβωτικούς τροχούς, αν είναι επιθυμητό.

Οδηγίες:
• Κατά την κατασκευή μεγάλων αποκαταστάσεων ή αποκαταστάσεων που απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα για την ολοκλήρωσή τους, σβήνετε τον υπερκείμενο προβολέα προσωρινά ή κατευθύνετέ τον μακριά από την περιοχή εργασίας προς αποφυγή πρόωρου πολυμερισμού 
της σύνθετης ρητίνης. • Οι χρόνοι φωτοπολυμερισμού που αναφέρονται παραπάνω είναι οι ελάχιστοι συνιστώμενοι χρόνοι και δεν θα πρέπει να μειώνονται για την επίτευξη βέλτιστης ποιότητας αποκατάστασης και φυσικών ιδιοτήτων του υλικού. • Προς αποφυγή σπατάλης, 
μετά την εφαρμογή του υλικού από τη σύριγγα, εκτονώστε την εσωτερική πίεση ξεβιδώνοντας το έμβολο κατά ένα τέταρτο μιας πλήρους περιστροφής. • Πριν από τη χρήση για πρώτη φορά, ελέγξτε οπτικά για τυχόν βλάβη. Δεν πρέπει να χρησιμοποιούνται προϊόντα που έχουν 
υποστεί βλάβη. • Επανατοποθετείτε το πώμα της σύριγγας μετά από κάθε χρήση.
Φύλαξη:
Να μην φυλάσεται σε θερμοκρασίες που υπερβαίνουν τους 25 °C/77 ºF. Να μην εκτίθεται σε άμεσο ηλιακό φως.
Ημερομηνία λήξης  και αριθμός παρτίδας : Βλ. σημείωση στη σύριγγα/συσκευασία.
Παρακαλούμε αναφέρετε τον αριθμό παρτίδας και την ημερομηνία λήξης σε κάθε επικοινωνία σχετικά με το προϊόν.

Ημερομηνία τελευταίας αναθεώρησης: 03.2010
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Made in Germany

Návod k použití

Popis výrobku:
CHARISMA Diamond je univerzální světlem vytvrzovaný rentgenkontrastní nanokompozit. Je indikován pro adhezivní estetické výplně zubu. Hodí se pro anteriorní i posteriorní aplikace. Díky systému nanoplniva se snadno realizuje krásný estetický
výsledek a trvalá povrchová úprava s vysokým leskem.
Složení:
CHARISMA Diamond je založen na TCD-DI-HEA a UDMA (obsahuje 64 % plniva v objemu, 5 nm – 20 μm) • Barnaté sklo s fl uoridem hlinitým • Vysoce disperzní nanočástice
Dostupné barvy: 

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal
translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indikace:
• Přímé výplně kavit třídy I až V (podle G.V. Blacka) • Přímé fotokompozitní fazety • Tvarové korekce zubů (tj. diastema, vrozené vady zubů, atd.) • Dlahování zubů uvolněných traumaticky nebo kvůli parodontálnímu onemocnění • Nepřímé výplně (inleye, fazety) • Výplně dočasných 
zubů • Dostavba zubu pod korunku • Opravy korunek z keramiky, kompozitu (v kombinaci s adekvátním opravným systémem)
Kontraindikace:
Aplikace do dentinu v blízkosti dřeně (méně než 1 mm). Neužívejte v případech známé alergie na kteroukoli složku CHARISMA Diamond.
Nežádoucí účinky:
Tento výrobek nebo některá z jeho složek může v některých případech vyvolat alergickou reakci.V případě podezření může být informace o složení získána od výrobce.
Další doporučení a opatření:
• Může způsobit přecitlivělost při kontaktu s pokožkou. • Dráždí oči. • Vyvarujte se kontaktu s pokožkou a očima. • V případu kontaktu s pokožkou omyjte okamžitě větším množstvím vody a mýdlem. • V případě kontaktu s očima okamžitě a dokonale vypláchněte větším množstvím 
vody a vyhledejte očního lékaře. • Předplněné špičky jsou určeny pouze na jedno použití a nelze je resterilizovat nebo desinfi kovat bez poškození nebo kontaminace výplňového materiálu, protože roztoky obsahují fenolové složky. Předplněné špičky po použití u každého pacienta 
znehodnoťte, abyste zabránili přenosu infekce mezi pacienty. • V případě preparace hluboké kavity v blízkosti dřeně nebo v případě přímé expozice dřeně pokryjte dentin nebo místo lokální expozice podložkou z hydroxidu vápenatého potaženou skloionomerem před zhotovením 
výplně z CHARISMA Diamond. • Nepoužívejte materiály, které obsahují eugenol, v kavitě, která bude vyplněna, nebo v jejím okolí, protože mohou ovlivňovat správnou polymeraci CHARISMA Diamond.
Způsob aplikace:
Před umístěním gumové blány (kof erdamu) zvolte vhodný odstín nebo kombinaci odstínů ze vzorníku CHARISMA Diamond. To je důležité, protože zuby zásadně změní barvu, když se budou vysoušet. Jestliže povrch ošetřovaných zubů nebude upravován diamantovým brouskem 
karbidovým vrtáčkem, vrtákem nebo jiným abrazivním instrumentem, povrch by se měl očistit pemzou nebo lešticí pastou bez fl uoridů před aplikací výplně. Při klinické aplikaci, modelování a tvarování materiálu se doporučuje používat nástroj pokrytý tefl onem nebo potažený  
zlatem, na němž materiál neulpívá.

1. Pro ochranu před znečištěním vlhkostí, krví a slinami se k dosažení ideálních výsledků doporučuje použít gumovou blánu (kof erdam).
2. Připravte kavitu podle obecně platných pravidel o klinické aplikaci fotokompozitu. Poté kavitu vyčistěte a vysušte.
3. Před aplikací výplňového materiálu CHARISMA Diamond do kavity je povinné předběžné ošetření zubní tkáně odpovídajícím sklovinným/dentinovým adhezívním materiálem (např. GLUMA 2Bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid 

Bond od Heraeus Kulzer). Dbejte na to, aby v rozích kavity nezůstaly žádné přebytky adheziva. Po ošetření adhezívním materiálem zamezte kontaminaci slinami nebo krví. Použití tekutého kompozitního materiálu (např. CHARISMA Flow) umožňuje vytvoření hladkého dna kavity 
a usnadňuje adaptaci výplňového materiálu. Při použití vrstvy tekutého materiálu jej nanášejte podle technických parametrů uvedených v příslušném návodu k použití a vytvrzujte jej samostatně.

4. Výplňový materiál CHARISMA Diamond nanášejte v tenkých vrstvách (maximálně 2 mm) a opatrně adaptujte k povrchu zubu nebo stěnám kavity. V případě silného zbarvení spodiny kavity může být nezbytné nejprve toto zamaskovat použitím tenké vrstvy jednoho z doporučených 
opákních dentinových odstínů CHARISMA Diamond.

5. Aby se zabránilo nadměrné průsvitnosti a dosáhlo ideálního estetického výsledku v případě velkých kavit třídy IV a při rekonstrukci předního zubu, je nezbytné využít opákní dentinový odstín CHARISMA Diamond v nejhlubších vrstvách, které lze poté v případě potřeby překrýt 
univerzálními odstíny CHARISMA Diamond a incizálními odstíny.

6. Polymerujte CHARISMA Diamond v tenkých vrstvách (max. 2 mm) podle následující tabulky s využitím přípustného QHT (křemík-halogen-wolfram) nebo LED polymeračního  světla, například polymerační lampy Hereaus Kulzer Translux Power Blue nebo jakékoliv jednotky 
s podobným spektrálním a světelným výkonem (> 550 mW/cm2). Během polymerace se na povrchu vytváří kyslíkem inhibovaná vrstva, které se nedotýkejte, nekontaminujte ji ani neodstraňujte během fáze tvorby výplně. Slouží jako chemická vazba pro jakékoliv následné vrstvy 
kompozitu, které se přidávají.
Doporučení doby polymerace CHARISMA Diamond při použití polymerační lampy Translux nebo jiných jednotek pro světelnou polymeraci

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Doba vytvrzování s LED nebo halogenovým vytvrzovacím světlem 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Doba vytvrzování s LED nebo halogenovým vytvrzovacím světlem 40 s
Všechny odstíny Maximální tloušťka vrstvy 2 mm

U polymeračních lamp Plasma Arc lze obvykle dobu polymerace  snížit o 25 %. U LED (světlené diody) polymeračních lamp používejte stejné doby polymerace doporučené pro světlo QHT, jestliže lze světelný zdroj držet v těsné blízkosti kompozitního materiálu. Jestliže světelná 
intenzita poklesne pod 550 mW/cm2, doporučuje se 50% prodloužení doby osvitu. Poznámka: Polymerační lampy se velmi liší intenzitou a spektrálním výkonem. Všechny polymerační časy jsou minimálním hodnotami. Uživatel by měl zkontrolovat u výrobce polymerační lampy 
její účinnost a ověřit si ji před použitím u pacienta.

7. Po dokončení tvorby a polymeraci lze CHARISMA Diamond okamžitě povrchově upravovat a leštit. Pro hrubou povrchovou úpravu použijte diamantové brousky. Pro jemnou povrchovou úpravu a tvarování jsou nejlepší jemné diamantové brousky a vícebřité karbidové fi nýrky. 
Proximální povrchy lze upravovat abrazivními páskami. Vysoký konečný lesk lze získat pružnými lešticími špičkami, kalíšky, disky nebo podobnými nástroji ze silikonového kaučuku. Je-li to žádoucí, lze s lešticími kartáčky a malými lešticími kotouči používat kompozitní lešticí 
pasty.

Pokyny:
• Při vytváření velkých výplní nebo těch, které vyžadují k dokončení delší dobu, musí být operační světlo dočasně vypnuto či nasměrováno směrem od pracovního místa, aby se zabránilo předčasné polymeraci kompozitu. • Výše uvedené časy polymerace jsou doporučené minimální 
časy, které nesmí být zkráceny, aby bylo dosaženo optimální kvality výplně a fyzikálních vlastností materiálu. • Po aplikaci materiálu ze stříkačky uvolněte vnitřní tlak odšroubováním pístu o čtvrt otáčky, abyste zabránili plýtvání materiálem. • Před první použitím proveďte vizuální 
kontrolu, zda nedošlo k poškození obalu. Poškozené výrobky se nesmí používat. • Po každém použití stříkačku zakryjte zátkou.
Uchovávání:
Uchovávejte při teplotě do 25 °C/77 ºF. Nevystavujte přímému slunečnímu světlu. Materiál nepoužívejte po prošlé době použitelnosti.
Doba použitelnosti  a číslo šarže : Viz poznámka na stříkačce/obalu.
Ve veškeré korespondenci o přípravku uvádějte číslo šarže a dobu použitelnosti.

Datum revize: 03.2010

Használati utasítás

Termékleírás:
A CHARISMA Diamond fényre kötő, röntgenárnyékot adó nanokompozit tömőanyag. Indikációs területe az adhezív technikával készített fogszínű anterior és posterior restaurációk. (Használata adhéziós ragasztású, fogszínű töméseknél ajánlott. Anterior és poszterior applikációra 
is alkalmas). A nano töltőrendszernek köszönhetően gyönyörű, esztétikus és tartós restauráció készíthető, mely könnyen magas fényűre polírozható.
Összetétel:
A CHARISMA Diamond TCD-DI-HEA és UDMA alapú anyag (térfogategységenként 64 % töltőanyagot tartalmaz, 5 nm – 20 μm). • Bárium-alumínium-fl uorid üveg • Kiemelkedően diszkrét eloszlású nanorészecskék
Színskála: 

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal
translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Javallatok:
• I – V. osztályú üregek direkt restaurációja (G.V.Black osztályozása alapján) • Direkt kompozit héjak • Formai korrekciók (pl. diasztémák, veleszületett foghiány…stb. esetén) • Trauma vagy periodontális betegség következtében meglazult fogak sínezése • Indirekt restaurációk 
(inlay beültetéshez, porcelánhéjakhoz) • Tejfog restaurációk • Fogkorona felépítése • Porcelán, kompozit leplezések javítása (a megfelelő javítórendszerrel kombinálva)
Ellenjavallatok:
Alkalmazás a dentinen, a pulpához közel (kevesebb mint 1 mm-re). Nem alkalmazható a CHARISMA Diamond termék bármely összetevőjével szemben fennálló ismert allergia esetén.
Mellékhatások:
Ez a termék vagy valamely összetevője egyedi esetekben allergiás reakciókat válthat ki. Amennyiben ez felmerül, a gyártótól lehet tájékoztatást kérni az összetevőkről.
További ajánlások és fi gyelmeztetések:
• Az anyag bőrrel érintkezve szenzitizációt okozhat. • Szemizgató hatású. • Az anyag bőrre vagy szembe ne kerüljön. • Ha az anyag bőrre kerül, azonnal le kell mosni bő vízzel és szappannal. • Ha az anyag szembe kerül, azonnal és alaposan ki kell öblíteni bő vízzel, és szemész 
szakorvoshoz kell fordulni. • A PLT applikátorok (előtöltött hegyek) egyszer használatos eszközök, melyek az oldatok fenoltartalma miatt nem fertőtleníthetők vagy sterilizálhatók újra a restaurációs anyag károsodása vagy szennyeződése nélkül. A betegek közötti keresztfertőzés 
elkerülése érdekébe a PLT-t csak egyetlen páciensnél szabad felhasználni, utána ki kell dobni. • Mély, a pulpa közvetlen közelében történő vagy azzal érintkező üregpreparálás esetében fedje a dentint vagy a szabadon lévő pulpát kálcium-hidroxid alábélelővel, melyet üvegionomer 
cementtel kell lefedni a CHARISMA Diamond-nal végzett restauráció előtt • Tilos eugenol tartalmú anyagokat a restauráció előtt álló preparált üregben vagy annak környékén alkalmazni, mert ezek az anyagok akadályozhatják a CHARISMA Diamond megfelelő kötését.
Az alkalmazás módja:
Mielőtt felhelyezné a kof erdamot, válasszon színt vagy színkombinációt a CHARISMA Diamond fogszínkulcs alapján. Ez azért fontos, mert a deszikkált fogfelszín színe jelentősen megváltozik. Ha a fogfelszín kezelésénél nem alkalmaznak gyémánt vagy karbidfúrót, vagy más csi-
szolóeszközt, akkor a fog felszínét habkővel vagy fl uoridmentes polírozó pasztával kell megtisztítani, mielőtt a tömőanyag az üregbe kerülne. Az tömőanyag applikációjához tapadásmentes műanyag, tefl on bevonatú vagy arannyal futtatott applikációs eszköz (például a Heraeus 
Kulzer Plasmacoat) alkalmazása ajánlott.

1. Az ideális eredmény eléréséhez Ivory (vagy hasonló) nyálrekesz használata ajánlott, mely megakadályozza a nedvesség, a vér és a nyál okozta szennyeződést.
2. Az általánosan elfogadott klinikai kompozit alkalmazási gyakorlatnak megfelelően készítse elő a kavitást. Utána tisztítsa ki és szárítsa ki az üreget.
3. Mielőtt az előkészített üregbe behelyezné a CHARISMA Diamond restaurációs anyagot, kötelező elvégezni a zománc- és dentin védelmet szolgáló előkezelést a megfelelő bondanyaggal: a Heraeus Kulzer termékei közül ilyen (például) az GLUMA 2Bond, a GLUMA® Comfort Bond 

+ Desensitizer, a GLUMA® Comfort® Bond és a GLUMA® Solid Bond. Ügyeljen rá, hogy ne maradjon felesleges anyag az üreg sarkaiban. Az adhezív kezelés után a nyál és vérszennyeződés kerülendő. Folyékony kompozit tömőanyag (pl. CHARISMA Flow) használata lehetővé teszi 
sík alapú üreg kialakítását, és elősegíti a tömőanyag adaptálását az üreg falához. A folyékony tömőanyagból réteget a használati utasításban megadottak szerint vigye fel, és külön polimerizálja.

4. Vigye be a CHARISMA Diamond restaurációs anyagot vékony rétegben (max. 2 mm) és gondosan dolgozza el a fog felszínén vagy az üreg falán. Ha az alsó fogszövet erősen elszíneződött vagy a fogfelszín helyreállítása a cél, szükség lehet a restaurációs anyag eltakarására. Ehhez 
vékony rétegben opáker dentin színt használjon az ajánlott CHARISMA Diamond termékek közül.

5. A túlzott transzparencia elkerülése, illetve az ideális esztétikai megjelenés érdekében a IV. osztályú nagy üregeknél, illetve anterior fogrekonstrukciónál CHARISMA Diamond opáker dentint kell használni a legmélyebb rétegekben, majd ha szükséges, ezt még le kell fedni az 
„univerzális Incisal” CHARISMA Diamond színárnyalattal.

6. Polimerizálja vékony rétegekben (2 mm) a CHARISMA Diamond-t az alábbi táblázat alapján a megfelelő QHT (Kvarc- Halogén- Volfram) vagy LED polimerizációs lámpával, például a Hereaus Kulzer Translux Power Blue készülékkel, vagy bármely egyező spektrumú és fénytelje-
sítményű (> 550 mW/cm2) készülékkel. A polimerizáció során oxigén inhibíciós-réteg alakul ki a felszínen. A réteget nem szabad megérinteni, nem érheti szennyeződés és nem távolítható el a restauráció felépítési szakaszában. Ez a réteg kémiai kapcsolatot biztosít az utána 
következő kompozit rétegekkel.

A CHARISMA Diamond ajánlott kötési ideje Translux Curing Unit vagy más QHT polimerizáló lámpa esetében:

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Kötési idő LED vagy Halogén polimerizáló lámpával 20 mp
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Kötési idő LED vagy Halogén polimerizáló lámpával 40 mp
Minden árnyalatban Maximális rétegvastagság 2 mm

Plasma Arc polimerizáló lámpa használatánál a kötési idő általában 25 %-kal csökken. A LED (fénykibocsátó diódával működő) polimerizációs lámpáknál is a QHT lámpáknál ajánlott kötési időt lehet alkalmazni, ha a fényforrást közel lehet vinni a kompozit anyaghoz. Amennyiben 
a fény intenzitása 550 mW/cm2 alá esik, javasolt az időtartamot 50 %-kal meghosszabbítani. Figyelmeztetés: A polimerizációs lámpák fényereje és spektrális kimenete nagymértékben eltérhet. Az összes megadott kötési idő minimális értéket jelent. A felhasználónak ellenőrizni 
kell a készülék gyártójának utasításait, és használat előtt mindenképp ellenőrizze nem klinikai körülmények között a kötési idő hatékonyságát.

7. Az utolsó réteg felépítése és polimerizációja után a CHARISMA Diamond azonnal befejezhető és polírozható. A kidolgozáshoz használjon gyémántfejű fúrót. A fi nommegmunkáláshoz és formáláshoz leginkább fi nomszemcsés gyémántfúrót, vagy hornyolt keményfém-fúrót aján-
lunk. Az approximális felszínt abrazív polírozó szalagokkal fejezheti be. A befejező polírozáshoz rugalmas, szilikon-gumi, polírozó fejeket használhat. Kompozit polírozó paszták applikációját polírozó kefékkel vagy kisméretű polírozó koronggal is elvégezheti.

Útmutató:
• Nagy méretű vagy időigényes restaurációk kialakítása során a fej feletti műtőlámpát átmenetileg ki kell kapcsolni, vagy el kell fordítani a munkaterületről, nehogy a kompozit idő előtt megkössön. • A fent említett polimerizációs idők az ajánlott minimális időtartamok, melyek a 
restauráció optimális minőségének és az anyag fi zikai tulajdonságainak elérése érdekében nem csökkenthetők. • Hogy minél kevesebb anyag vesszen kárba, csökkentse a belső nyomást egy negyed fordulattal kicsavarva a dugattyút, miután kinyomta az anyagot a fecskendőből. 
• Az első használat előtt vizsgálja meg szabad szemmel, hogy a termék nem sérült-e. Sérült terméket tilos felhasználni! • Minden egyes használat után tegye vissza a fecskendőre a kupakját.

Tárolás:
Legfeljebb 25 °C/77 ºF-on. Közvetlen napfénytől védve tartandó. Ne használja fel az anyagot a szavatossági idő lejárta után
Lejárati dátum  és tételszám : Lásd a fecskendőn/csomagolásán feltüntetett adatokat.
Kérjük, hogy a termékkel kapcsolatos valamennyi levelén tüntesse fel a tételszámot és a lejárati dátumot.

Kiadás dátuma: 03.2010

Lietošanas instrukcija

Produkta apraksts:
CHARISMA Diamond ir gaismā cietējošs rentgenoloģiski vizualizējams nano kompozīts. Tas ir indicēts adhezīvām zobu krāsas restaurācijām. Tas ir paredzēts izmantošanai gan Anterior, gan Posterior zobu rajonā. Pateicoties nano pildījumam, ir viegli panākt estētiski skaistu 
rezultātu un izturīgu augstas pakāpes mirdzošu pulējumu.
Sastāvs:
CHARISMA Diamond pamatsastāvā ir TCD-DI-HEA un UDMA (satur 64 % pildījumu pēc tilpuma, 5 nm – 20 μm) • Bārija alumīnija fl uorīda stikla šķiedras • Augstas kvalitātes nano daļiņas
Pieejamās krāsas: 

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal
translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indikācijas:
• I–V klases kavitāšu tiešās restaurācijas (saskaņā ar G.V. Black) • Tiešo kompozītu venīri • Zobu formas korekcija (piemēram, diastēmas, iedzimti zobu defekti utt.) • Šinu uzlikšana zobiem, kas izkustējušies pēc traumas vai periodontālas saslimšanas • Netiešās restaurācijas 
(inlejas, venīri) • Piena zobu restaurācija • Zoba stumbra restaurācija • Porcelāna un kompozīta restaurācija (kombinācijā ar adekvātu atjaunošanas sistēmu)
Kontrindikācijas:
Uzklāšanai dentīnam pulpas tuvumā (tuvāk par 1 mm). Nelietot gadījumos, kad zināms par alerģiju pret jebkuru no CHARISMA Diamond sastāvdaļām.
Blakusparādības:
Atsevišķos gadījumos šis izstrādājums vai kāda no tā sastāvdaļām var izraisīt alerģiskas reakcijas.Ja ir aizdomas, ka pastāv šāda iespējamība, no ražotāja iespējams saņemt informāciju par izstrādājuma sastāvdaļām.
Papildus ieteikumi un piesardzības pasākumi:
• Saskaroties ar ādu, var izraisīt tās jutīgumu. • Kairina acis. • Nepieļaujiet, lai materiāls saskartos ar ādu vai iekļūtu acīs. • Ja materiāls saskāries ar ādu, nekavējoties nomazgājiet ar lielu daudzumu ūdens un ziepēm. • Ja materiāls iekļuvis acīs, nekavējoties rūpīgi skalojiet ar 
ūdeni un vērsieties pie acu ārsta. • Iepriekš sagatavotie uzgaļi ir paredzēti tikai vienreizējai lietošanai, un tos nevar atkārtoti sterilizēt vai dezinfi cēt, nesabojājot un nepiesārņojot restaurējošo materiālu, jo šķīdumi satur fenola sastāvdaļas. Lai izvairītos no pacientu savstarpējas 
infi cēšanās, izmetiet iepriekš sagatavoto uzgali ikreiz, kad tas lietots pacientam. • Veicot dziļas kavitātes apstrādi tiešā pulpas tuvumā, vai arī gadījumos, kad pulpa ir atsegta, pirms restaurēšanas ar CHARISMA Diamond lokāli nosedziet dentīnu vai citus atsegtos audus ar kalcija 
hidroksīda oderi, kurai jāuzklāj stikla jonomērcements. • Restaurēšanas laikā sagatavojamā kavitātē vai tās apkārtnē nelietojiet eigenolu saturošus materiālus, jo tie var traucēt pienācīgai CHARISMA Diamond sacietēšanai.
Lietošanas veids:
Izvēlieties piemērotu toni vai toņu kombināciju no CHARISMA Diamond toņu kolekcijas pirms gumjas koferdama uzlikšanas. Tas ir būtiski, jo zobi pēc nožāvēšanas ievērojami mainīs krāsu. Ja manipulācijai pakļautā zoba virsma nav paredzēta apstrādei ar dimanta slīpētāju, karbīda 
urbuli, urbi vai citu abrazīvu instrumentu, virsma pirms restaurējošā materiāla uzlikšanas būtu jānotīra ar pumeku vai fl uorīdu nesaturošu pulēšanas pastu. Klīniskos apstākļos materiāla ievietošanai, veidošanai un formēšanai ieteicams lietot neķepīgu plastmasas, ar tefl onu vai 
zeltu pārklātu aplikācijas instrumentu (piemēram, Heraeus Kulzer Plasmacoat instrumentu).

1. Nevainojamam rezultātam mitruma, asins un siekalu piesārņojuma novēršanai, ieteicams lietot Ivory gumijas koferdamu (vai tai līdzīgu).
2. Kavitāte jāsagatavo atbilstoši vispārpieņemtiem noteikumiem par kompozīta ievietošanu klīniskos apstākļos. Pēc tam tā ir jāiztīra un jāizžāvē.
3. Pirms CHARISMA Diamond restaurējošā materiāla ievietošanas sagatavotajā kavitātē, obligāti nepieciešams veikt zoba struktūras iepriekšēju apstrādi ar atbilstošu emaljas/dentīna adhezīvu (piemēram, GLUMA 2Bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® 

Bond, GLUMA® Solid Bond no Heraeus Kulzer). Pārliecinieties, ka kavitātes stūros nav produkta pārpalikumu. Pēc apstrādes ar adhezīvu, sargājiet no piesārņošanas ar siekalām vai asinīm. Plūstošais kompozītmateriāls (piem. CHARISMA Flow) var nodrošināt gludu kavitātes 
pamatni un panākt labāku pildījuma adaptāciju. Uzliekot plūstošā materiāla slāni, sekojiet atbilstošo lietošanas instrukciju norādījumiem un sacietējiet atsevišķi.

4. Uzklājiet CHARISMA Diamond restaurējošo materiālu plānās kārtās (maksimāli 2 mm) un uzmanīgi pielīdziniet zoba virsmai vai kavitātes sienām. Ievērojamas restaurējamā zoba vai virsslāņa krāsas maiņas gadījumā, var būt nepieciešams to maskēt, vispirms izmantojot plānu 
kārtu no kāda ieteiktā CHARISMA Diamond gaismas necaurlaidīgā dentīna toņa.

5. Lai novērstu pārmērīgu gaismas caurlaidību un panāktu ideālu estētisku rezultātu lielu IV klases kavitāšu un priekšējo zobu rekonstrukcijas gadījumā, CHARISMA Diamond gaismas necaurlaidīgā dentīna toni nepieciešams izmantot dziļākajos slāņos; to pēc tam, ja nepieciešams, 
var pārklāt ar universāliem CHARISMA Diamond toņiem un incizīvu toņiem.

6. CHARISMA Diamond jāpolimerizē plānās kārtās (maksimāli 2 mm), ievērojot zemāk esošo tabulu, izmantojot piemērotu QHT (Quartz-Halogen-Tungsten) vai LED cietējošo gaismu, piemēram, Heraeus Kulzer Translux Power Blue cietējošo iekārtu vai jebkuru citu ierīci ar līdzīgu 
spektru un gaismas izdali (> 550 mW/cm2). Polimerizācijas laikā uz virsmas veidojas skābekļa inhibēta kārta, kuru nedrīkst aizskart, piesārņot vai noņemt restaurācijas ievietošanas fāzē restaurēšanas laikā. Tā kalpo kā ķīmiska saikne jebkuram turpmāk pievienojamam 
kompozīta slānim.

Ieteicamais CHARISMA Diamond cietēšanas ilgums, izmantojot Translux Curing Unit vai citas QHT gaismas cietējošās ierīces:

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Cietēšanas laiks ar LED vai halogēna cietējošo gaismu 20 s

A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Cietēšanas laiks ar LED vai halogēna cietējošo gaismu 40 s

Visi toņi Maksimālais slāņa biezums 2 mm

Izmantojot Plasma Arc gaismas cietējošās ierīces, cietēšanas laiku parasti var samazināt par 25 %. Izmantojot LED (gaismu emitējoša diode) cietēšanas ierīces, jāievēro tāds pats procedūras ilgums, kā ieteikts, izmantojot QHT gaismu, ja gaismas avotu iespējams novietot nelielā 
attālumā no kompozītmateriāla. Ja gaismas intensitāte nokrītas zem 550 mW/cm2, ieteicams paildzināt par 50 %. Piezīme: cietējošo gaismu intensitāte un spektrs ir ļoti dažādi. Visiem cietēšanas ilgumiem norādītas minimālās vērtības. Pirms izmantošanas pacientam, ir vēlams 
par to pārliecināties, sazinoties ar gaismas ierīces izgatavotāju un tās efektivitāti pārbaudīt neklīniskos apstākļos.

7. Kad visa pildīšana un polimerizācijas procedūra ir noslēgusies, var nekavējoties uzsākt CHARISMA Diamond pēcapstrādi un pulēšanu. Primārai pēcapstrādei un formēšanai izmantojami dimanta urbuļi. Precīza pēcapstrāde un formēšana vislabāk panākama ar smalkiem dimanta 
fi nieriem un daudzrievu karbīda urbuļiem. Proksimālo virsmu apdari var pabeigt, izmantojot abrazīvas sloksnītes. Augstas kvalitātes noslēdzošo pulējumu panāk, izmantojot elastīgus silikona gumijas pulierus, kausiņus, diskus vai tml. Kompozītu pulēšanas pastas var arī uzklāt, 
ja vēlams, ar pulēšanas birstēm un maziem pulēšanas diskiem.

Norādījumi:
• Veidojot lielas restaurācijas vai tādas, kuram nepieciešams ilgs apstrādes laiks, augšējā, darbā izmantojamā gaisma uz laiku jāizslēdz vai jāpavērš projām no apstrādes vietas, lai nepieļautu priekšlaicīgu kompozītmateriāla sacietēšanu. • Iepriekš minētie cietēšanas laiki gaismā 
ir minimālie ieteicamie, un optimālas restaurācijas kvalitātes, kā arī materiāla fi zikālo īpašību nodrošināšanai laiku nedrīkst samazināt. • Lai izvairītos no materiāla zudumiem, pēc tam, kad tas izvadīts no šļirces, samaziniet iekšējo spiedienu, atgriežot virzuli par ceturtdaļu 
apgrieziena. • Pirms pirmās lietošanas reizes vizuāli pārliecinieties, vai nav bojājumu. Bojātus izstrādājumus nedrīkst lietot. Uzlieciet šļircei atpakaļ uzgali pēc katras lietošanas reizes.

Uzglabāšana:
Uzglabāt temperatūrā līdz 25 °C/77 ºF. Nepakļaut tiešai saules gaismas iedarbībai. Nelietot materiālu pēc derīguma termiņa beigām.
Derīguma termiņa datums  un sērijas numurs : skatiet norādi uz šļirces/iepakojuma.
Sazinoties par izstrādājumu, lūdzu, norādiet sērijas numuru un derīguma termiņa datumu

Teksta pārskatīšanas datums: 03.2010

Naudojimo instrukcĳ a

Produkto aprašymas:
CHARISMA Diamond yra šviesoje kietėjantis nanodalelių kompozitas. Jis yra skirtas su adhezyvu surištiems dantų spalvos atstatymams. Jis yra tinkamas priekiniams ir galiniams atstatymams. Dėl nanodalelių užpildo sistemos nesunkiai gaunamas estetiškai gražus ir ilgalaikis, 
blizgiai nupoliruojamas rezultatas.

Sudėtis:
CHARISMA Diamond yra sudarytas iš TCD-DI-HEA ir UDMA (yra 64 % užpildo tūrio, 5 nm – 20 μm) • Bario aliuminio fl uoro stiklo pluoštas • Stipriai atskirtos nanodalelės
Galimos spalvos: 

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal
translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indikacĳ os:
• Tiesioginiai I-V klasės ertmių atstatymai (remiantis G.V. Black) • Tiesioginiai veneringai kompozitu • Dantų formos korekcĳ os (t.y. diastemų, įgimtų dantų defektų ir pan.) • Dantų įtvėrimai po traumų ar esant periodonto ligoms  • Netiesioginiai atstatymai (įklotai, veneringai) 
• Pieninių dantų atstatymai • Kulties suformavimai • Porceliano keramikos, kompozito taisymai (kartu su tinkama taisymo sistema)
Kontraindikacĳ os:
Naudojamas dentinui netoli pulpos (mažesniu kaip 1 mm atstumu). Nenaudokite pacientams, kurie yra alergiški kuriai nors iš sudedamųjų „CHARISMA Diamond“ medžiagų.
Pašalinis poveikis:
Šis gaminys ar kuri nors iš jo sudedamųjų dalių tam tikrais atvejais gali sukelti padidėjusio jautrumo reakcĳ as. Kilus įtarimams, informacĳ ą apie sudedamąsias dalis galima gauti iš gamintojo.
Kitos rekomendacĳ os ir atsargumo priemonės:
• Patekus ant odos gali sukelti alerginę odos reakcĳ ą. • Dirgina akis. • Vengti patekimo ant odos ir į akis. • Patekus ant odos, nedelsiant gerai nuplauti vandeniu ir muilu. • Patekus į akis, nedelsiant gerai praplauti vandeniu ir kreiptis į gydytoją. • Užpildytos kapsulės yra vienkar-
tinio naudojimo ir negali būti pakartotinai sterilizuojamos ar dezinfekuojamos jų nepažeidžiant ir neužteršiant restauracinės medžiagos, nes tirpaluose yra fenolio darinių. Norint išvengti pacientų tarpusavio užkrėtimo, išmeskite užpildytas kapsules po kiekvieno naudojimo pacien-
tui. • Ruošiant gilias ertmes netoli pulpos arba tiesiogiai liečiantis su pulpa, uždenkite dentiną arba atvertą ertmę kalcio hidroksido sluoksniu, dengtu stiklo pluošto jonomerų cementu prieš dėdami „CHARISMA Diamond“. • Nenaudokite medžiagų, kurių sudėtyje yra eugenolio, 
atstatomoje ertmėje arba aplink ją, nes tai gali turėti įtakos tinkamam „CHARISMA Diamond“ kietėjimui.
Naudojimo būdas:
Pasirinkite tinkamą atspalvį arba atspalvių kombinacĳ ą iš CHARISMA Diamond atspalvių vadovo prieš dėdami koferdamą. Tai yra labai svarbu, nes danties spalva visiškai pasikeis, kai jis bus atskirtas. Jei danties paviršius nebus apdirbamas deimanto grąžteliu, karbidiniu grąžteliu, 
paprastu grąžteliu ar kitu abrazyviniu instrumentu, jis turi būti nuvalomas pemza arba poliravimo pasta be fl oro prieš dedant restauracĳ ą. Rekomenduojama naudoti nelimpantį plastikinį, tefl onu dengtą arba auksu dengtą instrumentą (pvz., Heraeus Kulzer Plasmacoat instrumentą) 
dedant, lipdant ir formuojant medžiagą.

1. Siekdami geriausių rezultatų rekomenduojama naudoti Ivory® (ar panašų) koferdamą, kad apsaugotumėte nuo drėgmės, kraujo ir seilių.
2. Paruoškite ertmę laikydamiesi bendrai priimtų klinikinio kompozito dėjimo taisyklių. Išvalykite ir išsausinkite ertmę.
3. Prieš dedant CHARISMA Diamond restauracĳ os medžiagą į ertmę, būtina iš anksto paruošti dantį su tinkamu emalio/dentino adhezyvu (pvz., GLUMA 2Bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond kompanĳ os Heraeus Kulzer). 

Patikrinkite, kad ertmės kampuose nebūtų pertekliaus likučių, Paveikus adhezyvu, venkite užteršimo seilėmis ar krauju. Naudojami takūs kompozitai (pvz. CHARISMA Flow) sukuria lygų ertmės pagrindą ir palengvina plombinės medžiagos priglūdimą. Takaus kompozito sluoksnį 
formuokite laikydamiesi atitinkamų naudojimo instrukcĳ ų ir kietinkite jį atskirai.

4. Dėkite CHARISMA Diamond restauracinę medžiagą plonais sluoksniais (maks. 2 mm) ir atsargiai pritaikykite prie danties paviršiaus ar ertmės sienų. Esant dideliam apačioje esančio danties ar atstatomo paviršiaus spalvos pakitimui, pirmiausia gali reikėti tai maskuoti dedant 
ploną sluoksnį vieno iš rekomenduojamų CHARISMA Diamond matinių dentino atspalvių.

5. Norint išvengti per didelio peršviečiamumo ir pasiekti geriausių estetinių rezultatų esant didelėms IV klasės ertmėms ir priekinių dantų rekonstrukcĳ oms, būtina naudoti CHARISMA Diamond matinį dentino atspalvį giliuosiuose sluoksniuose, kuris tuomet gali būti dengiamas 
universaliais CHARISMA Diamond atspalviais ir kandamojo krašto atspalviais, jei reikalinga.

6. Polimerizuokite CHARISMA Diamond plonais sluoksniais (maks. 2 mm) remiantis toliau pateikta lentele, naudodamiesi tinkama QHT (Quartz-Halogen-Tungsten) arba LED kietinimo lempa, tokia kaip Hereaus Kulzer Translux Power Blue kietinimo aparatas, arba bet kokiu kitu 
aparatu su panašiu spektru ir šviesos galia (> 550 mW/cm2). Polimerizacĳ os metu susiformuoja deguonimi inhibuotas sluoksnis, kuris negali būti liečiamas, užteršiamas arba pašalinamas restauracĳ os formavimo metu. Jis veikia kaip cheminė jungtis su kitais kompozito sluoks-
niais, kurie yra dedami ant viršaus.

Rekomenduojami CHARISMA Diamond kietėjimo laikai su Translux Curing Unit arba kitu QHT šviesos kietinimo prietaisu:

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM kietėjimo laikas su LED arba halogenine kietinimo šviesa 20 s

A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO kietėjimo laikas su LED arba halogenine kietinimo šviesa 40 s

Visi atspalviai Maksimalus sluoksnio storis 2 mm

Plasma Arc šviesos kietinimo prietaisams kietinimo laikas dažniausiai gali būti mažinamas 25 %. LED (šviesos diodų) kietinimo prietaisams naudokite tuos pačius kietinimo laikus, rekomenduojamus su QHT šviesos šaltiniu, jei šviesos šaltinį galima laikyti arti kompozito 
medžiagos. Šviesos intensyvumui sumažėjus iki 550 mW/cm², rekomenduojame 50% pailginti polimerizacĳ os trukmę. Pastaba: Kietinimo lempos stipriai skiriasi intensyvumu ir išskiriamu spektru. Visi kietinimo laikai yra mažiausi laikai. Vartotojas turi pasitikrinti su šviesos 
prietaiso gamintoju ir įsitikinti jo efektyvumu neklinikinėje situacĳ oje prieš naudojant pacientui.

7. Po galutinio dėjimo ir užbaigus polimerizacĳ ą, CHARISMA Diamond gali būti iš karto užbaigiamas ir poliruojamas. Stipriam šlifavimui naudokite deimantinius grąžtelius. Švelniam šlifavimui ir formavimui geriausiai tinkami smulkiai grūdėti deimantiniai grąžteliai ir daugiabriauniai 
karbidiniai grąžteliai. Proksimaliniai paviršiai gali būti šlifuojami su abrazyvinėmis juostelėmis. Stiprus galutinis poliravimas gali būti atliekamas su lanksčiais, silikoniniais guminiais poliravimo liepsnelėmis, kaušeliais, diskais ar panašiais antgaliais. Gali būti naudojamos kom-
pozito poliravimo pastos kartu su poliravimo šepetėliais ir mažais veltinio ratukais, jei reikalinga.

Instrukcĳ os
• Darant dideles restauracĳ as arba tokias, kurioms užbaigti reikia daugiau laiko, viršutinė darbo lempa turi būti laikinai išjungiama arba nusukama nuo darbo srities, taip apsaugant nuo per ankstyvo kompozito kietėjimo. • Aukščiau minėti kietėjimo laiko intervalai yra trumpiausi 
rekomenduojamo laiko intervalai, jų negalima trumpinti, nes turi būti užtikrinama aukščiausia restauracĳ os kokybė ir geriausios fi zinės medžiagos savybės. • Kad neliktų atliekų po to, kai medžiaga buvo išstumta iš švirkšto, sumažinkite vidinį spaudimą atsukdami stūmoklį ketvirtį 
apsisukimo. • Prieš naudojant pirmą kartą, apžiūrėkite, ar nėra pažeidimų. Nenaudokite pažeistų produktų. • Po kiekvieno naudojimo švirkšto dangtelį vėl uždarykite.

Laikymas:
Laikyti ne aukštesnėje kaip 25 °C/77 ºF temperatūroje. Saugokite nuo tiesioginių saulės spindulių. Galiojimo laikui pasibaigus, medžiagos vartoti negalima.
Galiojimo data  ir partĳ os numeris : žr. užrašą ant švirkšto (pakuotės).
Kreipdamiesi visais klausimais dėl preparato nurodykite partĳ os numerį ir galiojimo datą.

Peržiūros data: 03.2010

Instrukcja obsługi

Opis produktu
Kompozyt CHARISMA Diamond to uniwersalny, światłoutwardzalny nanokompozyt dający kontrast na zdjęciu rentgenowskim. Jest wskazany do estetycznej, adhezyjnej odbudowy zębów. Nadaje się do odbudowy zębów przednich i tylnych. Dzięki systemowi nanowypełniaczy łatwo 
osiąga się piękne, estetyczne i trwałe wykończenie o wysokim połysku.
Skład:
Kompozyt CHARISMA Diamond oparty jest na żywicach TCD-DI-HEA i UDMA (zawiera 64 % wypełniacza objętościowo, 5 nm – 20 μm) • szkło bar-aluminium-fl uor • bardzo drobne nanocząsteczki
Dostępne kolory: 

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Wskazania:
• Bezpośrednia odbudowa ubytków klasy I–V (według G.V. Blacka) • Bezpośrednie licówki kompozytowe • Korekta kształtu zębów (tj. zamykanie diastemy, wad wrodzonych itd.) • Szynowanie zębów rozchwianych w wyniku urazu lub choroby przyzębia • Odbudowa pośrednia 
(inlaye, licówki) • Odbudowa zębów mlecznych • odbudowa zrębu zęba • Naprawa odbudów z porcelany, kompozytu (w połączeniu z odpowiednim systemem odbudowy)
Przeciwwskazania:
Aplikacja na zębinę w okolicy miazgi (w odległości mniejszej niż 1mm). Nie stosować w przypadku znanej alergii na którykolwiek składnik CHARISMA Diamond).
Skutki uboczne:
Ten produkt lub jeden z jego składników może w szczególnych przypadkach powodować reakcje alergiczne. W razie wątpliwości, informacje o składnikach można otrzymać od producenta.
Dalsze zalecenia i środki ostrożności:
• Może powodować uczulenie w razie kontaktu ze skórą. • Podrażnia oczy. • Należy unikać kontaktu ze skórą i oczami. • W razie kontaktu ze skórą natychmiast przemyć dużą ilością wody z mydłem. • W razie kontaktu z oczami natychmiast przemyć dużą ilością wody i skontak-
tować się z okulistą. • Kapsułki przeznaczone są tylko do jednorazowego użytku i nie można ich ponownie sterylizować ani dezynfekować, nie uszkadzając i nie zanieczyszczając materiału do odbudowy, ponieważ roztwory zawierają składniki fenolowe. Aby uniknąć krzyżowego 
zakażenia pacjentów, kapsułki należy wyrzucić po każdym użyciu. • W przypadku preparacji głębokich ubytków w pobliżu miazgi lub w przypadku bezpośredniej ekspozycji miazgi należy miejscowo zakryć zębinę lub otwartą miazgę materiałem nasączonym wodorotlenkiem 
wapnia pokrytym cementem szkło-jonomerowym przed rozpoczęciem odbudowy materiałem CHARISMA Diamond. • Nie należy stosować materiałów zawierających eugenol w preparacji lub w pobliżu preparacji ubytku podlegającego odbudowie, ponieważ może to utrudniać 
prawidłowe utwardzanie materiału CHARISMA Diamond. 
Metoda aplikacji
Wybierz odpowiedni odcień lub kilka odcieni z palety odcieni CHARISMA Diamond przed nałożeniem koferdamu. To bardzo ważne, ponieważ zęby znacznie zmienią kolor po wysuszeniu. Jeżeli powierzchnia leczonego zęba nie jest opracowywana diamentami lub karbidowym 
wiertłem ani innym instrumentem ściernym, powinna zostać wyczyszczona pumeksem lub pastą polerującą bez fl uoru przed nałożeniem odbudowy. Zaleca się zastosowanie nieklejącego się plastikowego, tefl  onowego lub pozłacanego instrumentu (np. modelu Plasmacoat fi rmy 
Heraeus Kulzer) do klinicznego nakładania, rzeźbienia i kształtowania materiału.

1. Aby osiągnąć najlepsze rezultaty zaleca się zastosowanie koferdamu Ivory fi rmy Heraeus Kulzer (lub podobnej) w celu kontroli zanieczyszczania wilgocią, krwią i śliną.
2. Ubytek należy przygotować preparować z ogólnie przyjętymi zasadami nakładania kompozytów klinicznych. Następnie należy wyczyścić i wysuszyć ubytek.
3. Przed nałożeniem materiału do odbudowy CHARISMA Diamond do spreparowanego ubytku, konieczne jest przygotowanie struktury zęba przy pomocy odpowiedniego systemu adhezyjnego (np. GLUMA 2Bond, GLUMA® Comfort Bond + desensitizer GLUMA® Comfort® Bond, 

GLUMA® Solid Bond fi rmy Heraeus Kulzer). Należy upewnić się, że w narożnikach ubytku nie pozostał nadmiar preparatu. Po takim przygotowaniu należy unikać zanieczyszczenia śliną lub krwią. Zastosowanie materiału kompozytowego półpłynnego (typu fl ow, np. CHARISMA 
Flow) pozwala na uzyskanie gładkiej powierzchni dna wypełnianego ubytku oraz ułatwia adaptację materiału wypełniającego. Stosując materiał półpłynny warstwowo należy nakładać go dokładnie według wskazówek zamieszczonych w odpowiedniej instrukcji obsługi, utwar-
dzając każdą warstwę osobno.

4. Materiał do odbudowy CHARISMA Diamond nakładać cienkimi warstwami (maks. 2 mm) ostrożnie na powierzchnię zęba lub ściany ubytku. W przypadku silnego przebarwienia zęba lub odbudowywanej powierzchni konieczne może okazać się zamaskowanie przebarwień przy 
pomocy cienkiej warstwy opakerowej zębiny CHARISMA Diamond.

5. Aby uniknąć zbytniej przezroczystości i osiągnąć idealny rezultat estetyczny w przypadku dużych ubytków klasy IV oraz odbudowy zębów przednich konieczne jest zastosowanie opakerowej zębiny CHARISMA Diamond w najgłębszych warstwach, które następnie w razie potrzeby 
można pokryć odcieniami uniwersalnymi i odcieniami brzegów siecznych CHARISMA Diamond.

6. Polimeryzować materiał do odbudowy CHARISMA Diamond cienkimi warstwami (maks. 2 mm) zgodnie z tabelą poniżej przy pomocy odpowiedniej lampy polimeryzacyjnej QHT (kwarcowo-halogenowo-wolframowej) lub LED, np. lampy Translux Power Blue fi rmy Heraeus Kulzer 
lub innej lampy o podobnym spectrum i emisji światła (> 550 mW/cm2). Podczas polimeryzacji na powierzchni tworzy się warstwa inhibicji tlenowej, której nie wolno dotykać, zanieczyścić ani usuwać podczas fazy tworzenia się odbudowy. Służy ona jako chemiczne połączenie 
dla wszystkich następnych, dodawanych warstw kompozytu.
Zalecany czas utwardzania kompozytu CHARISMA Diamond przy zastosowaniu lampy Translux Curing lub innej lampy QHT:

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Czas utwardzania lampą LED lub halogenową 20 sek.
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Czas utwardzania lampą LED lub halogenową 40 sek.
Wszystkie odcienie Maksymalna grubość warstwy 2 mm

W przypadku lamp plazmowych czas utwardzania można zwykle zmniejszyć o 25 %. W przypadku lamp LED należy zastosować taki sam czas utwardzania jak dla lamp QHT, jeżeli źródło światła można trzymać w bliskiej odległości od materiału kompozytowego. W przypadku 
spadku natężenia światła poniżej 550 mW/cm2, zaleca się zwiększenie czasu utwardzania o 50 %. Uwaga: Lampy różnią się znacznie intensywnością i spektrum emitowanego światła. Podane czasy utwardzania to czasy minimalne. Użytkownik powinien sprawdzić czas podany 
przez producenta lampy i zweryfi kować jego skuteczność w warunkach nieklinicznych przed zastosowaniem klinicznym.

7. Po zakończeniu nawarstwiania i polimeryzacji, kompozyt CHARISMA Diamond można natychmiast wykańczać i polerować. Do ogólnego wykończenia używać narzędzi diamentowych. Dokładne wykończenie i kształtowanie najlepiej wykonywać wiertłami z drobnym nasypem 
diamentowym i wiertłami karbidowymi. Powierzchnie styczne można wykańczać przy pomocy pasków ściernych. Dokładne wykończenie przez polerowanie można osiągnąć przy pomocy elastycznych, silikonowych gumek, kielichów, dysków, lub podobnych narzędzi. W razie 
potrzeby można zastosować pasty do polerowania kompozytu, szczotki i krążki polerskie.

Instrukcje
• Podczas odbudowy dużych powierzchni lub powierzchni wymagających dużych nakładów czasowych światło zabiegowe powinno zostać chwilowo wyłączone lub odsunięte od obszaru roboczego, aby zapobiec przedwczesnemu utwardzeniu kompozytu. • Czas światłoutwardza-
nia podany powyżej to minimalny zalecany czas utwardzania i nie należy go skracać, aby uzyskać optymalną jakość odbudowy oraz optymalne właściwości fi zyczne materiału. • Aby zmniejszyć straty, po nałożeniu materiału ze strzykawki należy zmniejszyć ciśnienie wewnętrzne 
przez odkręcenie tłoka o jedną czwartą obrotu. • Przed pierwszym użyciem sprawdzić pod względem uszkodzeń. Nie należy używać uszkodzonych produktów • Po każdym użyciu należy wymieniać nasadkę strzykawki.
Przechowywanie:
Nie przechowywać w temp. powyżej 25 °C/77 ºF. Nie wystawiać na bezpośrednie działanie promieni słonecznych. Nie należy stosować materiału po upływie daty ważności.
Data ważności  i numer partii : Zob. uwaga na strzykawce/opakowaniu.
Powołać się na numer partii i datę ważności we wszelkiej korespondencji na temat produktu.

Wersja: 03.2010

Upute za uporabu

Opis proizvoda
CHARISMA Diamond je svjetlosnopolimerizirajući, radioopakni nanohibridni kompozit. Namijenjen je ljepljivim restauracijama u boji zubiju. Pogodan je za primjenu na prednjim i stražnjim zubima. Zahvaljujući nano sustavu za ispune, jednostavno se postiže predivan estetički 
rezultat i trajna politura visokog sjaja.
Sastav:
CHARISMA Diamond baziran je na TCD-Di-HEA i UDMA (zapreminom sadrži 64% materijala za ispunjavanje, 5 nm–20 μm) • Barij-aluminij-fl uor-staklo • Odvojene nano-čestice
Dostupne boje:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indikacije:
• Direktne restauracije šupljina klase I-V (prema G.V.Blacku) • Neposredno spojena glazura • Prepravke oblika zuba (tj. dijasteme, kongenitalne neispravnosti zuba itd.) • Pričvršćivanje loma zuba uzrokovan ili periodontalnim oboljenjem • Direktne restauracije (ljuskice, inlay) • 
Restauracije primarnih zuba • Izgradnja jezgra • Popravci porculanskih smjesa (zajedno s adekvatnim sustavom za popravke)
Kontraindikacije:
Primjena na dentin blizu pulpe (manje od 1 mm). Ne koristiti u slučaju alergije na neki od sastavnih dijelova proizvoda CHARISMA Diamond.
Nuspojave
Ovaj proizvod ili neki od njegovih sastavnih dijelova mogu u pojedinim slučajevima uzrokovati osjetljive reakcije. Ako se sumnja na njih, od proizvođača se mogu dobiti informacije o sastavnim dijelovima.
Dodatne preporuke i mjere opreza:
• Proizvod može uzrokovati alergiju na koži. Moguće su iritacije očiju. Izbjegavati dodir s kožom i očima. U slučaju dodira s kožom, odmah isprati s mnogo vode i sapuna. U slučaju dodira s očima, odmah i temeljito isprati s puno vode i kontaktirati oftalmologa. Prethodno napunjene 
glave (PLT) su namijenjene za jednokratnu uporabu i ne mogu se ponovno sterilizirati ili dezinfi cirati bez oštećenja i onečišćenja materijala za obnavljanje, zato što otopine sadrže fenolske dijelove. Da biste izbjegli opasnosti za pacijente, nakon svake uporabe bacite PLT. • U slučaju 
dubokih šupljina u velikoj blizini pulpe ili ako je pulpa neposredno otkrivena, prekrijte dentin ili otkriveni dio lokalno s presvlakom od kalcij hidroksida prekrivenom staklenom ionomernom pastom prije rada s proizvodom CHARISMA Diamond. • Ne koristite materijale koji sadrže 
eugenol u ili oko šupljine koja se obnavlja, jer to može ometati pravilno stvrdnjavanje proizvoda.
Način primjene 
Izaberite odgovarajuću boju ili kombinaciju boja iz CHARISMA Diamond indikatora boja prije postavljanja gumene brane. To je važno zato što zubi znatno promjene boju kada se osuše. Ako se površina zuba koji se obnavlja ne smije obrađivati dijamantskim kamenom, karabitnom 
bušilicom, bušilicom ili drugim abrazivnim instrumentom, površinu treba očistiti pastom za poliranje bez plavca ili fl uorida, prije postavljanja obnove. Pri kliničkom postavljanju, oblikovanju i uređivanju materijala, preporučuje se uporaba neljepljivog plastičnog, tefl onom presvuče-
nog ili zlatom obloženog, instrumenta za postavljanje (kao što je Heraeus Kulzer Plasmacoat).

Za idealne rezultate preporučuje se uporaba gumene brane od slonovače (ili slična) radi upravljanja onečišćenjima od vlage, krvi i pljuvačke.1. 
Pripremite šupljinu sukladno općenito prihvaćenim pravilima kliničke primjene smjesa. Onda očistite i osušite šupljinu.2. 
Prije primjene CHARISMA Diamond materijala za obnavljanje na šupljinu, obvezna je obrada strukture zuba adekvatnim ljepilom za caklinu/dentin (npr. GLUMA3. ® 2 bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond od poduzeća Heraeus 
Kulzer). Uvjerite se da nema ostataka u kutovima šupljine. Nakon obrade ljepilom, izbjegavajte onečišćenja pljuvačkom ili krvlju. Uporaba tekućih materijala (npr. CHARISMA Flow) dopušta izradu mekanog dna šupljine i olakšava prilagođavanje materijala za ispunjavanje. Kada 
se koristi podloga od tekućeg materijala, primjenjujte ju sukladno specifi kacijama u datom naputku za uporabu i odvojeno ju stvrdnjavajte.
CHARISMA Diamond materijal primjenjujte u tankim slojevima (maks. 2 mm) i prilagođavajte ga pozorno na površinu zuba ili zidove šupljina. U slučaju znatne promjene boje zuba ili površine koja se obnavlja, prethodno može biti potrebna uporaba tankog sloja jedne od preporu-4. 
čenih CHARISMA Diamond prekrivajućih nijansi.
Da bi se izbjegla prekomjerna providnost i postigao idealan estetski rezultat, u slučaju velikih šupljina klase IV i rekonstrukcije prednjih zuba, potrebno je koristiti CHARISMA Diamond prekrivajuću dentinsku nijansu s najviše slojeva, koja se onda može po potrebi prekriti univer-5. 
zalnim CHARISMA Diamond nijansama i incizalnim nijansama.
Polimerizirajte CHARISMA Diamond u tankim slojevima (maks. 2 mm) sukladno tabeli koja je predstavljena ispod, koristeći prihvatljivo QHT (Quartz-Halogen-Tungsten) ili LED svjetlo za stvrdnjavanje kao što je Hereaus Kulzer Translux Power Blue jedinica za stvrdnjavanje ili bilo 6. 
koju jedinicu sa sličnim spektrom ili zračenjem svjetlosti (> 550 mW/cm2). Tijekom polimerizacije na površini se oblikuje sloj, koji zaustavlja oksigen i koji se ne bi trebao dodirivati, onečišćavati ili uklanjati tijekom faze izgradnje obnove. On služi kao kemijska veza za naknadne 
slojeve smjese koji se dodaju. 
Preporučeno vrijeme stvrdnjavanja CHARISMA Diamond materijala s jedinicom Translux Curing Unit ili drugim QHT svjetlosnim jedinicama za stvrdnjavanje: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Vrijeme stvrdnjavanja s LED ili halogenim stvrdnjavanjem 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Vrijeme stvrdnjavanja s LED ili halogenim stvrdnjavanjem 40 s
Sve nijanse Maksimalna debljina slojeva 2 mm

Za Plasma Arc svjetlosne jedinice za stvrdnjavanje, vrijeme stvrdnjavanja se obično smanjuje za 25%. Za LED (dioda koja emitira svjetlost) svjetlosne jedinice važi isto vrijeme stvrdnjavanja preporučeno za QHT svjetlost, ako se izvor svjetlosti može držati u velikoj blizini smjese. 7. 
Ako intenzitet svjetlosti opadne ispod 550 mW/cm2, preporuča se povećanje vremena za 50%. Napomena: Svjetlost za stvrdnjavanje jako varira u intenzitetu i spektru. Sva vremena stvrdnjavanja su minimalna vremena. Potrebno se informirati kod proizvođača o svjetlosnoj 
jedinici i neklinički provjeriti njezinu efi kasnost prije uporabe na pacijentima. 

Nakon konačne izgradnje i polimerizacije, CHARISMA Diamond se odmah može završno obraditi i polirati. Pri gruboj završnoj obradi, koristite dijamantsku bušilicu. Fina završna obrada i oblikovanje se najbolje postiže dijamantnim kamenjem sa sitnim zrncima i viševalnim karabit-
nim bušilicama. Proksimalne površine se mogu obraditi brusnim trakama. Vrhunska završna politura se može postići fl eksibilnim, silikonskim gumenim točkama, kupovima, diskovima ili sl. za poliranje. Ako je poželjno, paste za poliranje se mogu primijeniti s četkicama i malim 
točkovima za poliranje.
Upute
• Kada se izrađuju velike restauracije ili one koje zahtijevaju više vremena, privremeno je potrebno isključiti radon svjetlo iznad glave ili ga usmjeriti u nekom drugom smjeru, kako bi se izbjeglo prijevremeno sušenje smjese. Vremena sušenja svjetlošću koja su spomenuta gore, su 
najmanja preporučena vremena i ne bi se trebala smanjivati, kako bi se postigla optimalna kvaliteta obnove i fi zičkih osobina materijala. • Da bi se izbjeglo trošenje, nakon primjene materijala pomoću štrcaljke, otpustite unutarnji tlak odvijanjem čepa za četvrtinu okretaja. • Vizu-
alno provjerite postoje li oštećenja prije prve uporabe. Oštećeni proizvodi se ne smiju koristiti • Nakon svake uporabe zamijenite kapu štrcaljke. • Uporaba je dozvoljena samo zubarima i to za namijenjenu svrhu. 
Čuvanje
Ne čuvati na temperature iznad 25 °C/77 °F. Ne izlagati neposrednoj sunčevoj svjetlosti. Ne koristiti materijal nakon isteka roka trajanja.
Rok trajanja  i serijski broj : Vidjeti napomenu na štrcaljki/pakiranju.
Molimo Vas da navedete serijski broj i rok trajanja pri svakoj prepisci o proizvodu.
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Instrucţiuni de utilizare

Descrierea produsului
CHARISMA Diamond este un nanocompozit fotopolimerizabil radioopac. Acesta este indicat pentru restaurări dentare cu fi xare adezivă. Produsul este adecvat pentru aplicări anterioare şi posterioare. Datorită compozitiei nano, se pot obţine cu uşurinţă un excelent rezultat estetic 
şi un efect de lustruire durabil şi strălucitor.
Compoziţie:
CHARISMA Diamond se bazează pe TCD-Di-HEA şi UDMA (conţine 64% material de obturaţie pe volum, 5 nm–20 μm) • Sticlă de fl uorură de aluminiu şi bariu • Nanoparticule foarte distincte
Culori disponibile:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indicaţii:
• Obturaţii directă a cavităţilor de Clasa I–V (conform G.V. Black) • Faţetări directe din compozit • Corecţii ale formei dinţilor (respectiv, diasteme, defecte congenitale ale dinţilor etc.) • confectionarea unei chei de compozit pentru dinţii slăbiţi în urma traumatismelor sau afecţiunilor 
periodontale • Restaurări indirecte (încrustaţii inlay, faţetări) • Restaurarea dinţilor de lapte • Reconstrucţia bontului dentar • Reparaţii ale porţelanului, compozitului (în combinaţie cu un sistem adecvat de reparare)
Contraindicaţii
Aplicarea pe dentină în apropierea pulpei (la mai puţin de 1 mm). A nu se utiliza în cazuri de alergie cunoscută la oricare din constituenţii CHARISMA Diamond.
Reacţii adverse
Acest produs sau unul din componentele acestuia poate provoca în anumite cazuri reacţii de hipersensibilitate. Dacă se suspectează astfel de reacţii, informaţii despre componenta chimica pot fi  obţinute de la producător.
Recomandări şi măsuri de precauţie suplimentare:
• Poate provoca sensibilizare prin contactul cu pielea. Iritant pentru ochi. Evitaţi contactul cu pielea şi ochii. În cazul contactului cu pielea, spălaţi imediat cu săpun şi apă din abundenţă. Clătiţi imediat cu apă din abundenţă în cazul contactului cu ochii şi consultaţi un oftalmolog. 
Vârfurile de aplicare preîncărcate (PLT) sunt exclusiv de unică folosinţă şi nu pot fi  resterilizate sau dezinfectate fără a se deteriora şi contamina materialul de obturaţie deoarece soluţiile conţin constituenţi fenolici. Pentru a evita contaminarea generalizată între pacienţi, aruncaţi 
PLT după fi ecare utilizare la un pacient. • În cazul preparării cavităţilor adânci în imediata apropiere a pulpei sau al unei expuneri pulpare directe, acoperiţi la nivel local dentina sau zona de expunere cu un strat protector de hidroxid de calciu acoperit cu un ciment ionomer de sticlă 
înaintea restaurării cu CHARISMA Diamond. • Nu utilizaţi materiale care conţin eugenol în sau în jurul preparării cavităţii carioase în curs de obturare, deoarece acestea pot afecta întărirea adecvată a CHARISMA Diamond.
Metodă de aplicare 
Selectaţi o nuanţă sau o combinaţie de nuanţe adecvată din ghidul de nuanţe CHARISMA Diamond înainte de a amplasa diga de cauciuc. Acest lucru este important deoarece dinţii îşi vor schimba semnifi cativ culoarea în momentul uscării. Dacă suprafaţa dinţilor în curs de tratare 
nu va fi  prelucrată cu o piatră diamantată, freză din carbid, alt tip de freză sau alt instrument abraziv, suprafaţa trebuie curăţată cu piatră ponce sau cu o pastă de lustruit fără fl uorură înainte de amplasarea materialului de obturaţie. Pentru amplasarea, sculptarea şi modelarea 
materialului, se recomandă utilizarea unui instrument de amplasare din plastic neaderent, acoperit cu Tefl on sau placat cu aur (cum ar fi  instrumentul Heraeus Kulzer Plasmacoat).

Pentru rezultate ideale, se recomandă utilizarea unei digi de cauciuc tip Ivory (sau similar) pentru a controla contaminarea cauzată de umezeală, sânge şi salivă.1. 

Preparaţi cavitatea în conformitate cu regulile general acceptate pentru aplicarea clinică a compozitului. Apoi curăţaţi şi uscaţi cavitatea.2. 
Înainte de aplicarea materialului de obturaţie CHARISMA Diamond în cavitatea preparată, este obligatorie tratarea prealabilă a structurii dentare cu un adeziv de smalţ/dentină adecvat (de exemplu, GLUMA3. ® 2 bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® 
Bond, GLUMA® Solid Bond de la Heraeus Kulzer). Aveţi grijă să nu rămână surplus în colţurile cavităţii. După tratarea cu adeziv, evitaţi contaminarea cu salivă sau sânge. Utilizarea unui material compozit fl uid (de exemplu, CHARISMA Flow) permite crearea unui planşeu cavitar 
neted şi facilitează adaptarea materialului de obturaţie. Când se utilizează un strat de material fl uid, aplicaţi-l în conformitate cu specifi caţiile din instrucţiunile de utilizare respective şi întăriţi-l separat.
Aplicaţi materialul de obturaţie CHARISMA Diamond în straturi subţiri (max. 2 mm) şi adaptaţi-l cu atenţie la suprafaţa dintelui sau pereţii cavităţii. În cazul unei modifi cări severe a coloraţiei dintelui de la bază sau a suprafeţei în curs de restaurare, poate fi  necesară mai întâi 4. 
mascarea acesteia cu un strat subţire dintr-una din nuanţele opace pentru dentină CHARISMA Diamond recomandate.
Pentru a evita un efect translucid excesiv şi pentru a obţine un rezultat estetic ideal în cazul cavităţilor mari de Clasa IV şi al reconstrucţiei dentare anterioare, este necesar să se utilizeze o nuanţă opacă pentru dentină CHARISMA Diamond în straturile cele mai profunde, care 5. 
pot fi  apoi acoperite, dacă este necesar, cu nuanţe universale şi nuanţe pentru incisivi CHARISMA Diamond.
Fotopolimerizaţi materialul CHARISMA Diamond în straturi subţiri (max. 2 mm) în conformitate cu tabelul de mai jos prin utilizarea unei lumini de polimerizare QHT (Quartz-Halogen-Tungsten) sau cu leduri cum ar fi  unitatea de polimerizare Hereaus Kulzer Translux Power Blue 6. 
sau orice unitate cu spectru şi randament luminos similare (> 550 mW/cm2). În timpul fotopolimerizării, pe suprafaţă se formează un strat inhibat de oxigen care nu trebuie atins, contaminat sau îndepărtat în timpul fazei de construcţie a obturatiei. Acesta are rolul de legătură 
chimică pentru orice straturi de compozit următoare care sunt adăugate.
Timpii de priza CHARISMA Diamond recomandaţi cu unitatea de fotopolimerizare Translux sau alte unităţi de polimerizare cu lumină QHT: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Timp de întărire cu leduri sau lămpi halogen 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Timp de întărire cu leduri sau lămpi halogen 40 s
Toate nuanţele Grosime maximă a stratului 2 mm

Pentru unităţile de polimerizare cu lumină cu arc de plasmă, timpul de priza poate fi , de obicei, redus cu 25%. Pentru unităţile de întărire cu leduri (diode electroluminiscente), utilizaţi aceiaşi timpi de întărire recomandaţi în cazul unei lumini QHT dacă sursa de lumină poate fi  
ţinută în imediata apropiere a materialului compozit. Dacă intensitatea luminii scade sub 550 mW/cm2, se recomandă o creştere cu 50% a timpului de întărire. Notă: Luminile de întărire variază considerabil ca intensitate şi randament spectral. Toţi timpii de întărire reprezintă 
timpi minimi. Utilizatorul trebuie să consulte producătorul unităţii luminoase şi să verifi ce efi cacitatea acesteia în condiţii non-clinice înainte de a o folosi la un pacient.
După încheierea reconstrucţiei fi nale şi polimerizării, CHARISMA Diamond poate fi  imediat fi nisat şi lustruit. Pentru fi nisarea brută, utilizaţi freze diamantate. Finisarea fi nă şi modelarea se realizează în mod optim cu pietre diamantate microgranulare şi freze de carbid multicane-7. 
late. Suprafeţele proximale pot fi  şlefuite cu benzi abrazive. Un lustru fi nal deosebit se poate obţine cu ajutorul unor instrumente de lustruire fl exibile din cauciuc siliconic de tip cupă, disc, punctiform sau similar. Pastele de lustruire din compozit pot fi  aplicate cu pensule de 
lustruire şi mici discuri de lustruit dacă se doreşte acest lucru.

Instrucţiuni
• La construirea restaurărilor de amploare sau a celor a căror fi nalizare necesită un interval mare de timp, lampa de operare suspendată trebuie stinsă temporar sau îndreptată la distanţă de zona de lucru pentru a preveni întărirea prematură a compozitului. • Timpii de întărire cu 
lumină menţionaţi mai sus reprezintă timpii minimi recomandaţi şi nu trebuie reduşi pentru a se obţine o calitate optimă a restaurării şi pentru a menţine proprietăţile fi zice ale materialului. • Pentru a evita reziduurile, după aplicarea materialului din seringă, eliminaţi presiunea 
internă deşurubând pistonul cu un sfert de rotaţie. • Inspectaţi vizual pentru a detecta eventuale deteriorări înainte de prima utilizare. Produsele deteriorate nu trebuie utilizate• Puneţi la loc capacul seringii după fi ecare utilizare. • A se utiliza exclusiv de către medici stomatologi 
în scopul prevăzut. 
Depozitare
A nu se păstra la temperaturi de peste 25°C/77°F. A nu se expune la lumina directă a soarelui. Nu utilizaţi materialul după data de expirare.
Data de expirare  şi numărul de lot : A se vedea menţiunea de pe seringă/ambalaj.
Vă rugăm să indicaţi numărul de lot şi data de expirare în întreaga corespondenţă legată de produs.

Actualizat: 03.2010
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Инструкция по применению

Описание изделия
CHARISMA Diamond представляет собой светоотверждаемый рентгеноконтрастный нанокомпозит. Он предназначен для выполнения реставраций с адгезивной фиксацией, позволяя подобрать естественный оттенок зубов. Этот материал подходит для 
реставрации как передних, так и жевательных зубов. Благодаря нанонаполненной системе легко достигается красивый эстетичный результат и долговечный глянцевый блеск.
Состав:
Основой материала CHARISMA Diamond являются TCD-Di-HEA и уретандиметакрилат (содержит 64% наполнителя по объему, 5 нм–20 мкм) • Бариево-алюминиево-фторидное стекло • Высокодискретные наночастицы
Доступные оттенки:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Показания к применению:
• прямые реставрации полостей I–V классов по Блэку • прямые композитные виниры • коррекция формы зубов (т.е. диастемы, врожденные дефекты зубов и т. д.) • шинирование зубов, расшатанных в результате травмы или заболеваний периодонта • 
непрямые реставрации (вкладки, виниры) • восстановление молочных зубов • наращивание культи зуба • коррекция керамики и композита (в сочетании с подходящей системой коррекции)
Противопоказания
Нанесение на дентин вблизи пульпы (на расстоянии менее 1 мм). Не используйте в случаях известной аллергии к любым из компонентов CHARISMA Diamond.
Побочные эффекты
При определенных обстоятельствах это изделие или какой-нибудь из его компонентов могут вызывать реакции гиперчувствительности. Если возникло подозрение, информацию об ингредиентах можно получить, обратившись к изготовителю.
Дополнительные рекомендации и меры предосторожности:
•При контакте с кожей может возникать сенсибилизация. Оказывает раздражающее действие на глаза. Избегайте попадания на кожу и в глаза. В случае попадания на кожу немедленно промойте обильным количеством воды с мылом. В случае попадания в глаза 
немедленно тщательно промойте обильным количеством воды и обратитесь к офтальмологу. Предварительно заполненные наконечники предназначены только для однократного применения. Повторные стерилизация и дезинфекция запрещены – это приводит к 
повреждению и загрязнению реставрационного материала, поскольку растворы содержат фенольные компоненты. Во избежание перекрестного заражения пациентов, предварительно заполненные наконечники необходимо выбрасывать после использования у 
каждого из пациентов. • В глубоких полостях с очень тонким слоем дентина поверх пульпы или с открытыми участками пульпы перед реставрацией композитом CHARISMA Diamond дентин и пульпу следует защитить локальной прокладкой на основе гидроксида 
кальция и покрыть стеклоиономерным цементом. • Не используйте материалы, содержащие эвгенол, внутри или вокруг подготовленной к пломбированию полости, поскольку они могут помешать надлежащей полимеризации CHARISMA Diamond.
Методика применения 
С помощью шкалы оттенков CHARISMA Diamond подберите подходящий оттенок или комбинацию оттенков до наложения коффердама. Это важно, поскольку после высушивания цвет зубов значительно изменится. Если поверхность зуба не требует обра-
ботки алмазным камнем, карбидным бором, дриллем или другим абразивным инструментом, перед установкой реставрации поверхность следует очистить пемзой или не содержащей фторидов полирующей пастой. Для внесения материала, формирова-
ния и коррекции формы в клинических условиях рекомендуется использовать неприлипающий установочный инструмент из пластика, с тефлоновым покрытием или с позолотой (например, Heraeus Kulzer Plasmacoat Instrument).

Для получения оптимальных результатов рекомендуется использовать коффердам цвета слоновой кости (или аналогичный) с целью контроля загрязнения влагой, кровью и слюной.1. 
Подготовьте полость в соответствии с общепринятыми правилами применения клинических композитных материалов. Затем очистите и высушите полость.2. 
Прежде чем внести реставрационный материал CHARISMA Diamond в подготовленную полость, обязательно проводится предварительная обработка полости зуба подходящим адгезивом для эмали и дентина (например, GLUMA3. ® 2 bond, GLUMA® Comfort 
Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond производства Heraeus Kulzer). Убедитесь, что в углах полости не осталось излишков. После обработки адгезивом избегайте загрязнения слюной или кровью. Использование текучего компо-
зитного материала (например, CHARISMA Flow) позволяет создать гладкую поверхность на дне полости и облегчает адаптацию материала-наполнителя. При использовании слоя текучего материала наносите его исходя из спецификаций, указанных в 
соответствующей инструкции по использованию, и полимеризуйте этот слой отдельно.
Наносите реставрационный материал CHARISMA Diamond тонкими слоями (максимум 2 мм) и тщательно приглаживайте к зубной поверхности или стенкам полости. В случае выраженного изменения цвета нижележащих тканей зуба или восстанавлива-4. 
емой поверхности может потребоваться предварительная маскировка тонким слоем одного из рекомендуемых непрозрачных дентиновых оттенков CHARISMA Diamond.
Чтобы избежать чрезмерной прозрачности и достичь оптимального эстетического результата при работе с крупными полостями IV класса и реконструкцией передних зубов, необходимо использовать непрозрачный дентиновый оттенок CHARISMA 5. 
Diamond в наиболее глубоких слоях, который затем можно покрыть универсальными оттенками CHARISMA Diamond и оттенками для резцов, если возникнет необходимость.
Полимеризуйте CHARISMA Diamond тонкими слоями (максимум по 2 мм) в соответствии с приведенной ниже таблицей, используя подходящую кварц-галоген-вольфрамовую или светодиодную установку для фотополимеризации, например полимериза-6. 
тор Heraeus Kulzer Translux Power Blue или любой прибор с аналогичным спектром и светоотдачей (> 550 мВт/см2). Во время полимеризации на поверхности образуется ингибированный кислородом слой, который следует предохранять от касания, 
загрязнения или удаления на этапе наращивания реставрации. Этот слой обеспечивает химическую связь со следующими добавляемыми слоями композита.
Рекомендуемое время полимеризации CHARISMA Diamond при использовании фотополимеризатора Translux или других кварц-галоген-вольфрамовых фотополимеризаторов: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Время полимеризации при помощи светодиодных или галогеновых полимеризаторов 20 с
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Время полимеризации при помощи светодиодных или галогеновых полимеризаторов 40 с
Все оттенки Максимальная толщина слоя 2 мм

При использовании фотополимеризаторов на основе плазменной дуги время полимеризации обычно можно уменьшить на 25 %. При использовании светодиодных полимеризаторов используйте такое же рекомендованное время полимеризации, как и для 
кварц-галоген-вольфрамовых, если источник света можно разместить в непосредственной близости от композитного материала. Если интенсивность излучения упадет ниже 550 мВт/см2, рекомендуется увеличить время воздействия светом на 50 %. 
Примечание: Применяемые для фотополимеризации источники света могут существенно различаться по интенсивности и спектральным характеристикам. Все значения времени полимеризации – минимальные. Пользователю следует свериться с доку-
ментацией изготовителя фотополимеризатора и проверить его эффективность в доклинических условиях перед тем, как применять его у пациента.
После завершения наращивания массы и полимеризации CHARISMA Diamond сразу можно обрабатывать и полировать. Для грубой обработки используются алмазные боры. Тонкая обработка и коррекция формы наилучшим образом достигаются при 
использовании мелкозернистых алмазных боров и многоканавочных карбидных боров. Проксимальные поверхности можно обрабатывать абразивными полосками. Для высококлассной окончательной полировки можно использовать гибкие силиконовые 
штифты, чашки, диски и другие подобные инструменты. При желании можно применять композитные полировочные пасты с полировочными щетками, а также мелкие полировальные круги.
Инструкции
• При наращивании больших пломб или пломб, создание которых требует длительного времени, лампу операционного освещения следует временно выключить или направить так, чтобы она не освещала рабочую область, с целью предотвращения пре-
ждевременной полимеризации композитного материала. • Упомянутое выше время фотополимеризации указано в качестве минимального рекомендованного, и его не следует уменьшать – оно требуется для достижения оптимального качества пломбы и 
физических свойств материала. • Чтобы избежать лишней траты материала, после нанесения материала из шприца ослабьте внутреннее давление, вывернув поршень на четверть оборота. • Перед первым использованием проводите визуальный контроль 
на наличие повреждений. Запрещается использовать поврежденные изделия. • После каждого применения одевайте на шприц колпачок. • Материал разрешено использовать только стоматологам и только по назначению. 
Хранение
Хранить при температуре не выше 25 °C/77 °F. Не подвергайте воздействию прямого солнечного света. Не используйте материал после истечения срока годности.
Дата истечения срока годности  и номер партии : см. отметку на шприце / упаковке.
Указывайте номер партии и дату истечения срока годности в любой переписке по поводу этого изделия. Дата редакции документа: 03.2010

Návod na použitie

Popis výrobku
CHARISMA Diamond je svetlom vytvrdzovaný, RTG kontrastný nanokompozit. Indikovaný pre adhezívne naviazané výplne vo farbe zubov. Vhodný na anteriórne i posteriórne aplikácie. Vďaka systému nanoplniva sa jednoducho dosahuje prekrásny estetický výsledok a trvanlivý, 
vysoko ligotavý lesk.
Zloženie:
Základom CHARISMA Diamond je TCD-Di-HEA a UDMA (obsahuje 64 objemových% plniva, 5 nm–20 μm) • bárium-hliník-fl uoridové sklo • vysoko diskrétne nanočastice
Dodávané farby:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indikácie:
• Priama rekonštrukcia kavít triedy I–V (podľa G.V. Blacka) • Priame kompozitové fazety • Tvarové korekcie zubov (t. j. diastémy, vrodené chyby zubov atď.) • Dlahovanie zubov uvoľnených pri úrazoch alebo pri parodontóze • Nepriame výplne (vložky, fazety) • Rekonštrukcia pri-
márnych zubov • Rekonštrukcia korunky • Opravy porcelánu, kompozitu (v kombinácii s vhodným systémom na opravu) 
Kontraindikácie
Použitie na dentín v blízkosti drene (menej ako 1 mm). Nepoužívať v prípadoch zistenej alergie na ktorúkoľvek zložku CHARISMA Diamond.
Vedľajšie účinky
Tento liek alebo niektorá z jeho zložiek môže v jednotlivých prípadoch spôsobovať reakcie precitlivenosti. V prípade podozrenia možno informácie o zložkách získať od výrobcu.
Ďalšie odporúčania a preventívne opatrenia:
Pri kontakte s kožou môže spôsobovať kožné alergie. Dráždivý pre oči. Vyhýbajte sa kontaktu s pokožkou a očami. V prípade kontaktu s pokožkou si postihnuté miesto okamžite umyte veľkým množstvom vody a mydlom. Okamžite a dôkladne umyte veľkým množstvom vody v 
prípade kontaktu s očami a vyhľadajte pomoc oftalmológa. PLT (plnené hroty) sú určené iba na jedno použitie a nemôžu sa opätovne sterilizovať ani dezinfi kovať bez poškodenia výplňového materiálu, pretože roztoky obsahujú fenolické zložky. Na vylúčenie krížovej kontaminácie 
medzi pacientmi, PLT zlikvidujte po každom použití u pacienta. • V prípade výplní hlbokých kavít v bezprostrednej blízkosti drene alebo pri priamom kontakte s dreňou zabezpečte bezprostredne pred rekonštrukciou pomocou CHARISMA Diamond lokálne prekrytie dentínu alebo 
miesta expozície obkladom z hydroxidu vápenatého zakrytým skleneným iónomérovým cementom. • Nepoužívajte materiály obsahujúce eugenol pri príprave vypĺňanej kavity ani v jej okolí, pretože môžu narušovať riadne vytvrdzovanie CHARISMA Diamond.
Metóda aplikácie 
Pred vložením koferdamu si vyberte vhodný odtieň alebo kombináciu odtieňov podľa príručky CHARISMA Diamond Shade. Je to dôležité, pretože sfarbenie zubov sa významne zmení po vysušení. Ak sa upravovaný povrch už nemusí opracovávať diamantovým kameňom, karbidovou 
frézou, vrtákom alebo iným brúsiacim nástrojom, musí sa pred nasadením výplne vyčistiť pemzou alebo leštiacou pastou bez obsahu fl uoridu. Na klinické nasadzovanie, opracovanie a tvarovanie materiálu sa odporúča neadhezívny plastový nástroj s tefl ónovým povlakom alebo 
pozlátený (ako je nástroj Heraeus Kulzer Plasmacoat).

Na dosiahnutie ideálnych výsledkov používajte slonovinový (alebo iný podobný) koferdam na obmedzenie kontaminácie vlhkosťou, krvou a slinami.1. 
Kavitu pripravujte podľa všeobecne uznávaných pravidiel klinickej aplikácie kompozitov. Kavitu následne vyčistite a vysušte.2. 
Pred aplikáciou výplňového materiálu CHARISMA Diamond na prípravu kavity sa povinne musí ošetriť štruktúra zubu vhodným adhezívom na zubnú sklovinu resp. dentín (napr. GLUMA3. ® 2, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond 
značky Heraeus Kulzer). Dbajte, aby v rohoch kavity nezostali žiadne zvyšky. Po ošetrení lepidlom zabráňte kontaminácii slinami alebo krvou. Použitie tekutého kompozitového materiálu (napr. CHARISMA Flow) umožňuje vytvorenie hladkého dna kavity a zlepšuje prispôsobivosť 
materiálu výplne. Pri použití sa vrstva tekutého materiálu aplikuje podľa špecifi kácií uvedených v príslušných pokynoch na použitie a vytvrdzuje sa oddelene.
Rekonštrukčný materiál CHARISMA Diamond aplikujte v tenkých vrstvách (max. 2 mm) a starostlivo ho prispôsobujte povrchu zuba alebo stenám kavity. V prípade intenzívneho sfarbenia základného zuba alebo rekonštruovaného povrchu môže byť potrebné najprv toto sfarbenie 4. 
zamaskovať tenkou vrstvou jedného z odporúčaných odtieňov opákneho dentínu CHARISMA Diamond.
Na predchádzanie nadmernej priezračnosti a na dosiahnutie ideálneho estetického výsledku v prípade veľkých kavít IV. triedy a pri rekonštrukcii anteriórneho zuba je potrebné použiť odtieň opákneho dentínu CHARISMA Diamond v najhlbších vrstvách, ktorý možno následne 5. 
prekryť univerzálnymi odtieňmi CHARISMA Diamond a v prípade potreby odtieňmi určenými na rezáky.
Polymerizácia CHARISMA Diamond sa uskutočňuje v tenkých vrstvách (max. 2 mm) podľa nasledujúcej tabuľky pomocou vhodnej lampy QHT (s halogénovou žiarovkou) alebo LED ako je vytvrdzovacia jednotka Hereaus Kulzer Translux Power Blue alebo ktoroukoľvek inou jednot-6. 
kou s podobným spektrom a svetelným výkonom (> 550 mW/cm2). Počas polymerizácie sa na povrchu vytvorí vrstva, ku ktorej nemá prístup kyslík, ktorej sa počas fázy rekonštrukcie nesmiete dotýkať, nesmie sa kontaminovať ani odstraňovať počas fázy vytvárania vrstiev 
výplne. Slúži na chemické naviazanie všetkých ďalších pridávaných vrstiev kompozitu.
Odporúčané vytvrdzovacie časy pre CHARISMA Diamond pri použití jednotky na vytvrdzovanie svetlom Translux alebo iných podobných lámp s halogénovou žiarovkou: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Vytvrdzovací čas pri vytvrdzovaní halogénovou alebo LED lampou 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Vytvrdzovací čas pri vytvrdzovaní halogénovou alebo LED lampou 40 s
Všetky odtiene Maximálna hrúbka vrstvy 2 mm

Pri použití vytvrdzovacích jednotiek Plasma Arc sa čas vytvrdzovania môže spravidla znížiť o 25%. Pri použití vytvrdzovacích jednotiek s LED (svetloemitujúca dióda) používajte rovnaké odporúčané časy vytvrdzovania ako pri použití halogénových žiaroviek, ak sa svetelný zdroj 
dá pridržiavať v tesnej blízkosti kompozitového materiálu. Ak intenzita svetla klesne pod 550 mW/cm2, odporúča sa predĺžiť odporúčaný vytvrdzovací čas o 50%. Poznámka: Vytvrdzovacie lampy môžu mať veľmi rozdielne intenzity a spektrálne zloženia svetla. Všetky vytvrdzo-
vacie časy sú minimálne časy. Používateľ si tieto údaje musí overiť u výrobcu lampy a skontrolovať jej účinnosť pred použitím na pacientovi v neklinických podmienkach.
Po dokončení vytvárania vrstiev výplne a po polymerizácii možno okamžite prejsť k dokončovacím úpravám a prelešteniu materiálu CHARISMA Diamond. Na hrubé dokončovacie operácie používajte diamantové frézy. Jemné dokončovacie úpravy sa najlepšie vykonávajú jemno-7. 
zrnnými diamantovými kameňmi a viacfazetovými karbidovými frézami. Proximálne povrchy možno dokončovať brúsnymi prúžkami. Vysoký konečný lesk možno dosiahnuť poddajnými leštiacimi hrotmi, miskami, kotúčmi zo silikónovej gumy a podobne. Podľa potreby možno 
použiť aj leštiace pasty na kompozity pomocou leštiacich kefi ek a malých leštiacich kotúčov.

Pokyny
• Pri vytváraní vrstiev výplní veľkého rozsahu alebo takých výplní, ktorých aplikácia si vyžaduje dlhý čas, sa lampa na osvetlenie operačného poľa musí dočasne vypnúť alebo nasmerovať mimo pracovného poľa, aby sa vylúčilo predčasné vytvrdnutie kompozitu. • Hore uvádzané 
časy vytvrdzovania sú minimálne odporúčané časy a nesmú byť skracované, aby sa dosiahla optimálna kvalita a fyzikálne vlastnosti materiálu výplne. • Na zníženie spotreby po aplikácii materiálu z injekčnej striekačky znížte vnútorný tlak vyskrutkovaním piesta o štvrť otáčky. 
• Pred prvým použitím skontrolujte, či na výrobku nie sú zjavné známky poškodenia. Je zakázané používať poškodené výrobky• Po každom použití nasaďte späť viečko injekčnej striekačky. • Určený na použitie zubnými lekármi a len na určený účel. 
Uchovávanie
Neuchovávať pri teplote nad 25°C/77°F. Nevystavujte pôsobeniu priameho slnečného svetla. Materiál nepoužívajte po dátume exspirácie.
Dátum exspirácie  a číslo výrobnej šarže :Pozri informáciu na injekčnej striekačke alebo na obale.
Pri korešpondencii o tomto výrobku vždy uvádzajte číslo výrobnej šarže a dátum exspirácie.

Dátum revízie: 03.2010

Инструкции за употреба

Описание на продукта
CHARISMA Diamond е фотополимерен, рентгеноконтрастен нано композит. Показан е за адхезивни, с цвета на зъбите реставрации. Подходящ е за антериор и постериор обтурации. Благодарение на нанофилерната система, лесно се постига красив 
естетичен резултат и дълготрайно полиране със силен блясък.
Състав:
CHARISMA Diamond е на базата на TCD-Di-HEA и UDMA (съдържа 64% пълнител в обемна единица, 5 nm–20 μm) • барий-алуминиево флуоридно стъкло • наночастици с много малки размери
Предлагани цветове:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Показания:
• Директна реставрация на кавитети клас I–V (по G.V. Black) • Директни композитни фасети • Корекция на формата на зъбите (напр. при диастема, вродени зъбни дефекти и др.) • Шиниране на зъби, разхлабени от травма или периодонтално заболяване • 
Индиректни реставрации (инлеи, фасети) • реставрация на млечни зъби • Изграждане на зъб • Корекции на порцелан, композит (в комбинация с подходяща система за корекция)
Противопоказания
Полагане върху дентин в близост до пулпата (под 1 mm). Да не се използва при известна алергия към някоя от съставките на CHARISMA Diamond.
Нежелани реакции
Този продукт или някой от компонентите му може в определени случаи да предизвика реакция на свръхчувствителност. При съмнение, информация за съставките може да бъде получена от производителя.
Друга информация и предпазни мерки:
При контакт с кожата може да предизвика сенсибилизиране. Дразнещ за очите. Да се избягва контакт с кожата и очите. При контакт с кожата, незабавно изплакнете обилно с вода и сапун. При контакт с очите незабавно и внимателно изплакнете обилно 
с вода и се обърнете към офталмолог. Предварително заредените накрайници (PLT – pre-loaded tips) са предназначени само за еднократна употреба и не може да бъдат повторно стерилизирани или дезинфекцирани без да се увредят или да се замърси 
реставрационния материал, тъй като разтворът съдържа фенолни съставки. За да се избягва кръстосано замърсяване между пациенти, изхвърлете PLT веднага след като бъде използван при отделния пациент. • В случай на препарация на дълбок кавитет 
в непосредствена близост до пулпата или при директно отворена пулпа, покрийте дентина или отворената пулпа локално с калциева основа покрита с глас йономер цимент преди реставрация с CHARISMA Diamond. • Да не се използват материали, 
съдържащи евгенол във и около препарирания кавитет, който се реставрира, тъй като те могат да попречат за съответната полимеризация на CHARISMA Diamond.
Начин на приложение
Изберете подходящ цвят или комбинация от цветове от разцветката на CHARISMA Diamond преди да поставите кофердам. Това е важно, тъй като зъбите чувствително ще променят цвета си при обработка. Ако зъбната повърхност, подлежаща на третиране, 
няма да бъде обработвана с диаматен камък, карбиден борер, борче или друг абразивен инструмент, преди реставрацията повърхността трябва да бъде почистена с пемза или полираща паста, несъдържаща флуориди. При поставяне в клиниката, при 
контуриране и оформяне, се препоръчва използване на незалепващ пластмасов, инструмент с тефлоново или златно покритие (като Heraeus Kulzer Plasmacoat Instrument).

За идеални резултати, препоръчително е използването на кофердам Ivory (или подобен), за да се контролира замърсяването при овлажняване, с кръв или слюнка.1. 
Препарирайте кавитета съгласно общоприетите правила за апликация на композит. След това почистете и подсушете кавитета.2. 
Преди апликацията на материала за реставрация CHARISMA Diamond в препарирания кавитет е задължително зъбната структура да се обработи предварително с подходящ адхезив за емайл/дентин (напр. GLUMA3. ® 2 bond, GLUMA® Comfort Bond + Desen-
sitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond производство на Heraeus Kulzer). Проверете дали не е останал материал в ъглите на кавитета. След обработката с адхезив, избягвайте замърсяване със слюнка или кръв. Използването на течен композитен 
материал (напр. CHARISMA Flow) позволява постигането на гладка основа на кавитета и улеснява адаптирането на фотополимера. Когато се използва слой течен материал, аплицирайте съгласно спецификациите в съответните инструкции за употреба 
и полимеризирайте отделно.
Аплицирайте материалa за реставрация CHARISMA Diamond на тънки слоеве (максимално 2 mm) и адаптирайте внимателно към зъбната повърхност или стените на кавитета. При силно обезцветяване на подлежащия зъб или повърхност, които се 4. 
реставрират, може да се наложи първо маскиране с използване на тънък слой от един от препоръчваните CHARISMA Diamond опакер дентин цветове.
За избягване на прекомерна транслуцентност и постигане на идеален естетически резултат при големи кавитети клас IV и предни зъбни реконструкции, необходимо е използването на CHARISMA Diamond опакер дентин цвят в най-дълбоките слоеве, 5. 
които след това могат да бъдат покрити с универсални цветове CHARISMA Diamond и при необходимост с инцизални цветове.
Полимеризирайте CHARISMA Diamond на тънки слоеве (максимално 2 mm) съгласно таблицата по-долу, като използвате подходящ фотополимеризатор – QHT (Quartz-Halogen-Tungsten) или LED фотополимеризатор като Hereaus Kulzer Translux Power Blue, 6. 
или друг с подобен спектър и светлинно излъчване (> 550 mW/cm2). По време на полимеризацията върху повърхността се образува инхибиращ кислорода слой, който не трябва да се докосва, замърсява или сваля във фазата на изграждане на 
реставрацията. Той служи за химическа връзка за всички добавени в последствие слоеве композит.
Препоръчително време за полимеризация на CHARISMA Diamond с Translux Curing Unit или други QHT фотополимеризатори: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Време за полимеризиране с LED или халогенен полимеризатор 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Време за полимеризиране с LED или халогенен полимеризатор 40 s
Всички цветове Максимална дебелина на слоя 2 mm

За фотополимеризатори Plasma Arc, времето за полимеризация обикновено може да бъде съкратено с 25%. За LED (светоемитиращ диод) фотополимеризатори, използвайте същото време за полимеризация, като препоръчителното за QHT светлина, ако 
източникът на светлина (фотополимеризаторът) може да бъде държан близо до композита. Ако светлинният интензитет спадне под 550 mW/cm2, препоръчително е удължаване на времето за фотополимеризация с 50%. Забележка: Полимеризиращата 
светлина варира силно по отношение на интензитет и спектър. Всички времена за фотополимеризация са минимални. Трябва да проверите документацията на производителя на фотопилимеризиращия уред и да проверите ефикасността му в неклинични 
условия преди да използвате при пациент.
След окончателното изграждане и завършване на фотополимеризацията, CHARISMA Diamond може веднага да се завърши и полира. За грубо завършване използвайте диамантен борер. Фино завършване и оформяне се постига най-добре с финиран 7. 
диамант и полирен карбиден борер. Проксималните повърхности може да бъдат завършени с абразивни ленти. Фино окончателно полиране може да се постигне с гъвкави силиконови полири, чашки, дискове или подобни. Пасти за полиране на композит 
могат да бъдат аплицирани при необходимост с полираща четка и малки фино полиращи колелца.

Инструкции
• Когато изграждате големи реставрации или такива, които изискват продължително време за завършването им, работното осветление над главата трябва временно да се изключва или да се насочва встрани от работното поле, за да се избегне 
предварително полимеризиране на композита. • Дадените по-горе времена за фотополимеризиране са минимални препоръчителни и не трябва да се скъсяват, за да се постигне оптимално качество на реставрация и физичните свойства на материала. 
• За да се избегне загуба на материал, след като той бъде аплициран от спринцовката, освободете вътрешното налягане, като развиете буталото на четвърт оборот. • Преди да използвате за първи път визуално проверете за повреди. Повредени продукти 
не трябва да се използват • След всяко използване поставяйте капачката на спринцовката. • Да се използва само от лекар по дентална медицина и за определеното предназначение. 
Съхранение
Да не се съхранява над 25°C/77°F. Да не се излага на директна светлина. Да не се използва след срока на годност.
Срок на годност  и партиден № : Виж върху спринцовката/опаковката.
Моля, при всяка кореспонденция свързана с продукта, съобщавайте партидния номер и срока на годност. Версия: 03.2010

Kasutusjuhend

Toote kirjeldus
CHARISMA Diamond on valguskõvastuv röntgenkontrastne nanokomposiittäidis. Toode on näidustatud kasutamiseks adhesiivse sideainega hambavärvi restauratsioonides. Toodet on sobiv kasutada eesmistes ja tagumistes panustes. Tänu nanotäidissüsteemile saavutatakse 
kergesti esteetiliselt kaunis ja tugev kõrgläikega tulemus.
Koostis
CHARISMA Diamond põhineb TCD-Di-HEA-l ja UDMA-l (sisaldab 64 mahuprotsenti täidist, 5 nm–20 μm) • Baariumalumiiniumfl uoriidklaas • Väga väikesed nanoosakesed
Saadaolevad värvused

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Näidustused
• I–V klassi kaviteetide (G. V. Blacki järgi) direktsed restauratsioonid • Direktsed komposiitlaminaadid • Hamba kuju korrektsioon (nt diasteemid, hammaste kaasasündinud defektid jne) • Traumast või parodondi haigusest tingitud lõdvenenud hammaste lahastamine • Indirektsed 
restauratsioonid (panused, laminaadid) • Piimahammaste restauratsioon • Hambasäsi ülesehitamine • Portselantäidiste, komposiittäidiste korrigeerimine (koos piisava parandussüsteemiga)
Vastunäidustused
Kasutamine dentiinil pulbi läheduses (lähemal kui 1 mm). Ärge kasutage teadaoleva allergia korral CHARISMA Diamondi ükskõik missuguse koostisosa suhtes.
Kõrvalnähud
Toode või mõni selle koostisosa võib põhjustada ülitundlikkusreaktsioone. Kahtluse korral on teave koostisainete kohta kättesaadav tootjalt.
Täiendavad soovitused ja ettevaatusabinõud
• Kokkupuutel nahaga võib põhjustada ülitundlikkust. Ärritab silmi. Vältida kokkupuudet nahaga ja silma sattumist. Nahale sattumisel peske koheselt rohke vee ja seebiga. Silma sattumisel loputage koheselt korralikult rohke veega ja pöörduge silmaarstile. Eellaaditud otsikud on 
ette nähtud ainult ühekordseks kasutamiseks ning neid ei ole võimalik korduvalt steriliseerida ega desinfi tseerida ilma restauratsioonimaterjali kahjustamata ja saastamata, sest lahused sisaldavad fenoolseid koostisosi. Patsientidevahelise ristsaastumise vältimiseks visake 
eeltäidetud otsikud ära pärast igal patsiendil kasutamist. • Pulbilähedaste sügavate kaviteetide ettevalmistamisel või juhul, kui pulp on otseselt eksponeeritud, katke enne CHARISMA Diamondi kasutamist dentiin või ekspositsioonikoht paikselt kaltsiumhüdroksiidkattega, mis on 
kaetud klaasionomeertsemendiga. • Ärge kasutage parandatavas kaviteedis ega selle lähedal eugenooli sisaldavaid materjale, sest need võivad häirida CHARISMA Diamondi õiget kõvastumist. 
Kasutamisviis 
Valige enne tõkkekummi paigutamist CHARISMA Diamondi värvisuuniselt sobiv varjund või varjundite kombinatsioon. See on oluline, sest hammaste värvus muutub kuivatamisel oluliselt. Kui töödeldaval hambapinnal ei kasutata teemantpuuri, karbiidpuuri, drelli ega muid abrasi-
ivseid seadmeid, tuleb pind enne restauratsiooni paigaldamist puhastada pimsskiviga või fl uoriidivaba poleerimispastaga. Materjali kliinilisel paigutamisel, voolimisel ja vormimisel soovitatakse kasutada mittenakkuvast plastist tefl oni või kullaga kaetud paigaldusinstrumenti (nt 
Heraeus Kulzer Plasmacoati instrument).

Ideaalsete tulemuste saamiseks on niiskusest, verest ja süljest tingitud saastumise ohjamiseks soovitatav kasutada Ivory tõkkekummi (või sarnast vahendit).1. 
Valmistage kaviteet ette vastavalt kliiniliste komposiittäidiste kasutamise üldaktsepteeritud reeglitele. Seejärel puhastage ja kuivatage kaviteet.2. 
Enne CHARISMA Diamondi restauratsioonimaterjali kandmist ettevalmistatu kaviteeti vajalik hambastruktuur eelnevalt töödelda küllaldase emaili/dentiini liimainega (nt GLUMA3. ® 2 Bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond (tootja 
Heraeus Kulzer)). Veenduge, et kaviteedi nurkadesse ei jää liigset materjali. Pärast liimainega töötlemist vältige kaviteedi saastumist sülje või verega. Voolava komposiitmaterjali (nt CHARISMA Flow) kasutamine võimaldab luua sileda kaviteedi põhja ja lihtsustab täitematerjali 
kohandamist. Voolava materjali kihi kasutamisel järgige vastava toote kasutusjuhendis kirjeldatud reegleid ja kõvastage see materjal eraldi.
Kandke CHARISMA Diamondi restauratiivne materjal peale õhukeste kihtidena (maksimaalselt 2 mm) ja kohandage hoolikalt hamba pindade või kaviteedi seintega. Taastatava hamba või pinna värvi olulise muutuse korral võib olla vajalik värvi maskeerimine, kasutades õhukese 4. 
kihina esmalt ühte soovitatud CHARISMA Diamondi läbipaistmatut dentiini värvitooni.
Liigse läbipaistvuse vältimiseks ja ideaalse esteetilise tulemuse saamiseks suurte IV klassi kaviteetide ja hamba eesmiste rekonstruktsioonide korral on süvakihtides vajalik kasutada CHARISMA Diamondi läbipaistmatut dentiini värvitooni, mis tuleb seejärel vajadusel katta 5. 
CHARISMA Diamondi universaalsete värvitoonide ja lõikepindade värvitoonidega.
Polümeriseerige CHARISMA Diamond õhukeste kihtidena (maksimaalselt 2 mm) vastavalt alltoodud tabelile, kasutades aktsepteeritavat QHT (kvarts-halogeen-volfram) või LED-i (valgusdiood) kõvastusvalgust, nt Hereaus Kulzer Translux Power Blue kõvastusseadet või ükskõik 6. 
missugust sarnase spektri ja väljundvalgusega seadet (>550 mW/cm2). Restauratsiooni ehitamise polümeriseerimisetapis ei tohi puudutada, saastada ega eemaldada pinnal olevaid hapnikinhibeeritud kihilisi vorme. Need vormid toimivad keemilise ühendusena järgnevate lisa-
tavate komposiittäidise kihtide jaoks.
Soovitatavad CHARISMA Diamondi kõvastusajad Transluxi kõvastusseadmega või muude QHT-valgust kasutatavate kõvastusseadmetega. 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Kõvastusaeg LED- või halogeenvalgusega. 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Kõvastusaeg LED- või halogeenvalgusega. 40 s
Kõik varjundid Maksimaalne kihipaksus 2 mm

Plasma Arci valguskõvastusseadmete kasutamisel võib kõvastusaega tavaliselt 25% vähendada. LED-valgusega (valgusdiood) kõvastusseadmete korral kasutage samu kõvastusaegasid, mida soovitatakse kasutada QHT-valguse korral, kui valgusallikat on võimalik hoida 
komposiitmaterjali lähedal. Kui valguse intensiivsus on väiksem kui 550 mW/cm2, on vajalik kõvastusaja pikendamine. Märkus. Kõvastavad valgused võivad intensiivsuse ja väljundspektri poolest olulisel määral varieeruda. Kõik kõvastusajad on miinimumajad. Enne patsiendil 
kasutamist peab kasutaja kontrollima aegu valguskõvastusseadme tootjalt ja veenduma selle tõhususes.
Pärast lõplikku valmistamist ja pärast polümeriseerumise lõppu võib CHARISMA Diamondi materjalid koheselt viimistleda ja poleerida. Üldviimistluseks kasutage teemantpuure. Peenviimistlus ja vormimine on kõige paremini teostatav peenteraliste teemantkividega ja hulgirih-7. 
videga karbiidpuuridega. Proksimaalpinnad võib viimistleda abrasiivsete ribadega. Lõplik kõrgpoleerimine on võimalik saavutada painduvate silikoonkummist poleerimisotste, rullide, ketaste ja muu taolisega. Poleerimisharjadele ja väikestele poleerimisketastele võib soovi 
korral peale kanda komposiittäidise poleerimispastasid.

Juhised
• Suurte restauratsioonide tegemisel või juhul, kui restauratsiooni lõpetamiseks kulub palju aega, võib ajutiselt välja lülitada töötsooni kohal oleva kohtvalgusti või selle töökohast eemale suunata, et vältida komposiittäidise enneaegset kõvastumist. • Ülaltoodud valguskõvastumisa-
jad on minimaalsed soovitatavad ajad ning restauratsiooni optimaalse kvaliteedi ja materjali füüsikaliste omaduste saavutamiseks ei tohi neid aegu lühendada. • Raiskamise vältimiseks keerake pärast materjali süstlast väljutamist süstla kolbi veerand pööret tagasi, millega 
eemaldate süstlast siserõhu. • Enne esmakordset kasutamist kontrollige visuaalselt kahjustuste suhtes. Kahjustatud tooteid ei tohi kasutada. • Pange kork pärast iga kasutuskorda tagasi. • Toodet tohivad kasutada ainult hambaarstid ning ainult sihtotstarbel. 
Säilitamine
Hoida temperatuuril kuni 25 °C/77°F. Mitte hoida otsese päikesevalguse käes. Ärge kasutage materjali pärast aegumiskuupäeva möödumist.
Aegumiskuupäev  ja partii number : vt süstlal/pakendil olevat märget.
Palun märkige partii number ja aegumiskuupäev alati üles ka tootega seotud kirjavahetusse.

Kuupäevaga: 03.2010

Udhëzime përdorimi

Përshkrimi i produktit
CHARISMA Diamond është një kompozitë fotopolimerizuese nano hibride, e padepërtueshme nga rrezatimet. Ajo sugjerohet për riparimet në ngjyrën e dhëmbit, të realizuara me adezivë. Është e përshtatshme për aplikime anteriore dhe posteriore. Për shkak të sistemit mbushës 
nano, arrihet lehtë një rezultat estetik i bukur, i qëndrueshëm dhe me shkëlqim.
Përbërja:
CHARISMA Diamond bazohet në një përzierje TCD-Di-HEA dhe UDMA (përmban 64% mbushës sipas volumit, 5 nm–20 μm) • Qelq me fl orur alumin bariumi • Nanopjesëza shumë diskrete
Ngjyrat e disponueshme:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indikacionet:
• Riparim i drejtpërdrejtë i kaviteteve të klasit I–V (sipas G.V. Black) • Lustrim i drejtpërdrejtë i kompozitës • Korrigjime të formave të dhëmbëve (p.sh. diastema, defekte të lindura në dhëmbë, etj.) • Bashkim i dhëmbëve të liruar për shkak të traumave ose sëmundjeve periodontale 
• Riparime jodirekte (aplikacione, lustrime) • Riparim i dhëmbëve të qumështit • Formim i pjesës qendrore të dhëmbit • Riparime të porcelanit, kompozitës (kombinuar me një sistem të përshtatshëm riparimi)
Kundërinidikacionet
Aplikim në dentinë pranë pulpës (më pak se 1 mm). Mos e përdorni në rast alergjie të njohur ndaj përbërësve të CHARISMA Diamond.
Efektet anësore
Ky produkt ose një prej përbërësve të tĳ  mund të shkaktojë në veçanti reaksione hipersensitive. Në rast dyshimi, mund të merrni nga prodhuesi informacione mbi lëndët përbërëse.
Rekomandime të mëtejshme dhe masa paraprake:
Mund të shkaktojë rritje të ndjeshmërisë nga kontakti me lëkurën. Irriton sytë. Shmangni kontaktin me lëkurën dhe sytë. Në rast kontakti me lëkurën, lajeni menjëherë me ujë të bollshëm dhe sapun. Në rast kontakti me sytë shpëlajini menjëherë dhe plotësisht me ujë të bollshëm 
dhe kontaktoni me mjekun okulist. PLT-të (majat e mbushura paraprakisht) janë vetëm për një përdorim dhe nuk mund të sterilizohen sërish apo të dezinfektohen pa dëmtuar dhe kontaminuar materialin riparues sepse solucionet kanë përbërje fenolike. Për të shmangur kontaminimin 
mes pacientëve, hidhini PLT-të pas çdo përdorimi me një pacient. • Në rast preparatesh për kavitete të thella në afërsi të pulpës ose në rast të një ekspozimi direkt ndaj pulpës, mbulojeni lokalisht dentinën ose pjesën e ekspozuar me hidroksid kalciumi të mbuluar me një çimento 
jonomere qelqi përpara kryerjes së riparimit me CHARISMA Diamond. • Mos përdorni materiale që përmbajnë eugjenol brenda ose rreth preparatit të kavitetit që po riparohet, sepse këto mund të interferojnë me polimerizimin e duhur të CHARISMA Diamond.
Mënyra e aplikimit 
Zgjidhni një nuance të përshtatshme ose një kombinim nuancash nga udhëzuesi i nuancave „CHARISMA Diamond Shade“ përpara se të vendosni koferdamin (shtresën e gomuar). Kjo gjë është e rëndësishme sepse dhëmbët do të ndryshojnë shumë ngjyrë kur të thahen. Nëse 
sipërfaqja e dhëmbit që po mjekohet nuk do të punohet me gur diamanti, majë gërryese apo instrumente të tjera gërryese, sipërfaqja duhet të pastrohet me shtuf ose pastë shkëlqyese pa fl orur përpara kryerjes së riparimit. Rekomandohet që gjatë përdorimeve për vendosjen klinike 
dhe dhënien e formës së materialit të përdoret një instrument plastik jo ngjitës, i veshur me tefl on ose me ar (siç është instrumenti Heraeus Kulzer Plasmacoat).

Për rezultate ideale, rekomandohet përdorimi i një koferdami Ivory (ose të ngjashëm) për të kontrolluar kontaminimin nga lagështira, gjaku dhe pështyma.1. 
Përgatiteni kavitetin në përputhje me rregullat e përgjithshme të pranuara për aplikimin e kompozitave klinike. Më pas pastrojeni dhe thajeni kavitetin.2. 
Përpara aplikimit të materialit riparues CHARISMA Diamond në kavitet, është i detyrueshëm trajtimi paraprak i strukturës së dhëmbit me një adeziv të përshtatshëm smalt/dentinë (p.sh. GLUMA3. ® 2 bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® 
Solid Bond nga Heraeus Kulzer). Sigurohuni që në cepat e kavitetit të mos ketë mbetje të tepërta. Pasi të trajtohet me adeziv, shmangni kontaminimin me pështymë ose gjak. Përdorimi i materialeve kompozite të derdhshme (p.sh. CHARISMA Flow) lejon krĳ imin e një shtrati të 
lëmuar në kavitet dhe lehtëson adaptimin e materialit mbushës. Kur përdorni shtresën e një materiali të derdhshëm, aplikojeni atë në përputhje me specifi kimet që gjenden në udhëzimet përkatëse të përdorimit dhe polimerizojeni veçmas.
Aplikojeni materialin riparues CHARISMA Diamond në shtresa të holla (maks. 2 mm) dhe përshtateni me kujdes me sipërfaqen e dhëmbit ose muret e kavitetit. Në rast çngjyrosjeje të konsiderueshme të dhëmbit ose sipërfaqes që po riparohet, mund të jetë i nevojshëm maskimi 4. 
i saj duke përdorur në fi llim një shtresë të hollë me një nga nuancat e rekomanduara opake për dentinë CHARISMA Diamond.
Për të shmangur translushencën e tepërt dhe për të arritur një rezultat estetik ideal në rastin e kaviteteve të mëdha të klasit IV dhe rikonstruktim anterior të dhëmbit, është i nevojshëm përdorimi i nuancës opake për dentinë CHARISMA Diamond në shtresat më të thella, e cila 5. 
mund të mbulohet më pas nga nuancat universale CHARISMA Diamond dhe nuancat incisale nëse është e nevojshme.
Polimerizoni CHARISMA Diamond në shtresa të holla (maks. 2 mm) sipas tabelës së mëposhtme duke përdorur një dritë të pranueshme QHT (Quartz-Halogen-Tungsten) ose polimerizues LED siç është njësia polimerizuese Hereaus Kulzer Translux Power Blue ose çdo njësi me 6. 
një dalje të ngjashme drite dhe spektri (> 550 mW/cm2). Gjatë polimerizimit, në sipërfaqe formohet një shtresë për pengimin e oksigjenit e cila nuk duhet të preket, kontaminohet apo hiqet gjatë fazës formuese të riparimit. Kjo shtresë shërben si lidhje kimike për shtresat e 
mëpasshme kompozite që shtohen.
Koha e rekomanduar e fotopolimerizimit për CHARISMA Diamond me Translux Curing Unit ose njësi të tjera fotopolimerizuese QHT: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Koha e polimerizimit me dritë LED ose halogjene 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Koha e polimerizimit me dritë LED ose halogjene 40 s
Të gjitha nuancat Trashësia maksimale e shtresës 2 mm

Për njësitë fotopolimerizuese Plasma Arc, koha e polimerizimit mund të reduktohet zakonisht me 25%. Për njësitë fotopolimerizuese me LED (diodë me rrezatim drite), përdorni të njëjtën kohë polimerizimi të rekomanduar me dritë QHT nëse burimi i dritës arrihet të mbahet shumë 
pranë materialit të kompozitës. Nëse intensiteti i dritës bie nën 550 mW/cm2, rekomandohet një rritje e kohës së ekspozimit me 50%. Shënim: Dritat polimerizuese ndryshojnë shumë në fuqinë e intensitetit dhe spektrit. Të gjitha kohët e caktuara të polimerizimit jepen si kohë 
minimale. Përdoruesi duhet të kontrollojë pranë prodhuesit të njësisë së dritës dhe të verifi kojë efi kasitetin e saj në përdorim jo klinik përpara se ta përdorë te pacientët.
Pasi të jenë kryer përfundimisht formimi dhe polimerizimi, CHARISMA Diamond-it mund t‘i jepet lustrimi dhe shkëlqimi. Për lustër të ashpër, përdorni majë gërryese diamanti. Lustrimi i imët dhe dhënia e formës kryhen më mirë me gurë diamanti me kokrriza të imëta dhe maja 7. 
të imëta gërryese. Sipërfaqet më të afërta mund të lustrohen me shirita abrazivë. Një lustër e mirë përfundimtare mund të arrihet me maja fl eksibile, disqe pastrues prej silikoni, ose të ngjashme. Pastat për lustrimin e kompozitës mund të aplikohen me furça pastruese  dhe me 
disqe të vogla lustruese nëse dëshirohet.

Udhëzime
• Kur kryeni riparime të mëdha ose të tilla që kërkojnë kohë të gjatë për t‘u përfunduar, drita e punës që rri varur duhet të fi ket përkohësisht ose të drejtohet diku tjetër larg nga zona e punës me qëllim që të parandalohet polimerizimi i parakohshëm i kompozitës. • Periudhat e 
fotopolimerizimit të përmendura më lart janë periudhat minimale të rekomanduara dhe nuk duhet të reduktohen, në mënyrë që të arrihen vetitë optimale të materialit dhe cilësitë maksimale të riparimit. • Për të shmangur harxhimin, pasi të jetë aplikuar materiali nga shiringa, uleni 
presionin e brendshëm duke e zhvidhosur plunzherin me një çerek rrotullimi. • Kontrolloni me sy për dëmtime përpara përdorimit të parë. Produktet e dëmtuara nuk duhet të përdoren • Zëvendësoni kapakun e shiringës pas çdo përdorimi. • Për përdorim vetëm nga dentistët dhe 
vetëm për qëllimin për të cilin është konceptuar. 
Ruajtja
Nuk duhet ruajtur mbi 25 °C/77 °F. Mos e ekspozoni ndaj dritës së drejtpërdrejtë të diellit. Mos e përdorni materialin pas datës së skadimit.
Data e skadimit  dhe numri i ngarkesës : Shih shënimin mbi shiringë/ambalazh.
Në çdo korrespondencë mbi produktin, ju lutemi citoni numrin e ngarkesës dhe datën e skadimit.

Datës: 03.2010

Navodila za uporabo

Opis izdelka
CHARISMA Diamond je svetlobno strjujoč in rentgensko opačen nanohibridni kompozit. Uporablja se za barvne adhezivno vezane restavracije zob. Primeren je za novejše in starejše aplikacije. Sistem nanopolnila omogoča enostavno doseganje vrhunske estetike in trajnega visokega 
sijaja.
Sestava:
Sestava materiala CHARISMA Diamond je: TCD-Di-HEA in UDMA (vsebuje 64 volumskih%, 5 nm–20 μm) • barijeva aluminijevo fl uoridna steklovina • zelo diskretni nanodelci
Razpoložljive barve:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indikacije:
• Direktna restavracija kavitet razreda I–V (v skladu z G.V. Black) • Direktne kompozitne prevleke • Korekcije oblik zob (npr. diasteme, kongenitalne okvare v ustih, itd.) • Podpora s sosednjimi zobmi zaradi poškodb ali parodontalne bolezni • Indirektne restavracije (inleji, prevleke) 
• Restavracija primarnih zob • Nadgradnja osrednjih delov zob • Popravila porcelanskih in kompozitnih fi ksnoprotetičnih konstrukcij (skupaj z ustreznim reparaturnim sistemom)
Kontraindikacije
Uporaba na dentinu v bližini pulpe (manj kot 1 mm). Če je pacient alergičen na katerokoli sestavino materiala CHARISMA Diamond, tega materiala ne smete uporabljati.
Stranski učinki
Ta izdelek ali katerakoli njegova sestavina lahko v posebnih primerih povzroči preobčutljivostne reakcije. Za kakršnekoli informacije v zvezi s sestavinami povprašajte proizvajalca.
Ostala priporočila in ukrepi:
• Pri stiku s kožo se lahko pojavi senzibilizacija. Draži oči. Preprečite stik s kožo in očmi. V primeru stika s kožo mesto stika nemudoma obilno izperite z vodo in milom. V primeru stika z očmi takoj , temeljito in obilno izperite z vodo ter se posvetujte z oftalmologom. PLT (predhodno 
obremenjeni nastavki) so predvideni za posamezno uporabo in jih ni mogoče ponovno sterilizirati ali razkužiti brez poškodb in kontaminacije materiala za restavriranje. Vzrok je dejstvo, da raztopine vsebujejo fenolne sestavine. Za preprečevanje križne kontaminacije med pacienti 
zavrzite PLT vsakič po uporabi na posameznem pacientu. • Pred obnovo z materialom CHARISMA Diamond pri pripravi globokih kavitet v bližini pulpe ali njeni neposredni izpostavljenosti lokalno prekrijte dentin ali izpostavljeno mesto z vložkom s kalcijevim hidroksidom, ki je prekrit 
s steklastim ionomernim cementom. • V območju priprave obnove kavitete in njeni bližini ne uporabljajte materialov, ki vsebujejo evgenol, saj ti materiali lahko poslabšajo strjevanje materiala CHARISMA Diamond.
Način aplikacije 
S pomočjo CHARISMA Shade palete izberite ustrezno opačnost ali kombinacijo opačnosti še pred namestitvijo gumijaste opne. To je pomembno, saj posušeni zobje bistveno spremenijo svojo barvo. Če za zdravljenje predvidena zobna površina ni bila obdelana z diamantnim ali 
karbidnim orodjem, svedrom ali drugim abrazivnim instrumentom, to površino pred restavriranjem očistite z gladilnim kamnom ali polirno pasto brez vsebovanega fl uorida. Za klinično nameščanje, modeliranje in oblikovanje materiala priporočamo instrument za namestitev iz 
nelepljive plastike, s tefl onsko prevleko ali pozlačen instrument (npr. Heraeus Kulzer Plasmacoat Instrument).

Za idealne rezultate uporabite Ivory gumijasto opno (ali podobno). Tako boste lahko nadzorovali stopnjo onesnaženosti zaradi vlage, krvi in sline.1. 
Kaviteto pripravite v skladu s splošnimi pravili za aplikacijo kliničnega kompozita. Nato kaviteto očistite in osušite.2. 
Pred aplikacijo restavracijskega materiala CHARISMA Diamond na pripravljeno kaviteto morate zobno strukturo pripraviti z ustreznim lepilom za sklenino/dentin (npr. GLUMA3. ® 2 bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond proizva-
jalca Heraeus Kulzer). V vogalih kavitete ne sme ostati nobenega odvečnega materiala. Po nanosu lepila preprečite kontaminacijo s slino ali krvjo. Z uporabo tekočega kompozitnega materiala (npr. CHARISMA Flow) lahko izdelate gladko dno kavitete in omogočite prilagoditev 
polnila. Pri nanosu plasti tekočega materiala upoštevajte navedene podatke in ustrezna navodila za uporabo. Ta material naj se strdi posebej.
Material za obnovo CHARISMA Diamond nanesite v tankih slojih (maks. 2 mm) in ga natančno prilagodite zobni površini ali stenam kavitete. Pri znatni spremembi barve spodnjega zoba ali za obnovo predvidene površine lahko to najprej zakrijete s tanko plastjo enega izmed 4. 
priporočenih materialov za prekrivanje dentina CHARISMA Diamond opaker.
Za preprečevanje prekomerne prosojnosti in za doseganje idealne estetike pri velikih kavitetah razreda IV in rekonstrukciji starejših zob uporabite material za prekrivanje dentina CHARISMA Diamond opaker v najglobljih plasteh, ki jih lahko nato po potrebi prekrijete z univerzal-5. 
nim materialom za senčenje CHARISMA Diamond in materialom za incizalno senčenje.
Material CHARISMA Diamond se naj polimerizira v tankih plasteh (maks. 2 mm) v skladu s spodnjo tabelo. Pri tem uporabite ustrezno svetilo QHT (Quartz-Halogen-Tungsten) ali LED svetilo za strjevanje , kot npr. Hereaus Kulzer Translux Power Blue enoto za strjevanje ali enoto 6. 
s podobnim spektrom in svetlobno močjo (> 550 mW/cm2). Med polimerizacijo se na površini vzpostavi plast za preprečevanje dostopa kisika, ki se je ne smete dotikati, ne smete je onesnažiti ali odstraniti med fazo izdelovanja zalivke/restavracije. Ta površina je kemična 
povezava za naslednje dodane kompozitne plasti.
Priporočeni časi strjevanja materiala CHARISMA Diamond s Translux enoto za strjevanje ali QHT enotami za strjevanje: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Čas strjevanja z LED ali halogensko enoto za strjevanje 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Čas strjevanja z LED ali halogensko enoto za strjevanje 40 s
Vsa senčenja Maksimalna debelina plasti 2 mm

Pri enotah za strjevanje s plazemskim lokom se čas strjevanja lahko skrajša za 25%. Za enote za strjevanje z LED diodami upoštevajte enake priporočene čase strjevanja kot za QHT luč, če je izvor svetlobe mogoče držati blizu kompozitnega materiala. Če svetlobna moč pade 
pod 550 mW/cm2, priporočamo 50% podaljšanje časa strjevanja. Opomba: Pri lučeh za strjevanje so intenzitete in spektralni izhodi lahko zelo različni. Vsi navedeni časi strjevanja so minimalne vrednosti. Uporabnik mora s proizvajalcem luči preveriti učinkovitost še pred klinično 
uporabo na pacientu.
Po dokončnem strjevanju in polimerizaciji je material CHARISMA Diamond mogoče takoj končno obdelati in polirati. Za grobo obdelavo uporabite diamantno brusilno orodje. Za fi no končno obdelavo in oblikovanje so najprimernejša fi nozrnati diamantni brusilni svedri in narebreni 7. 
karbidni brusilni svedri. Proksimalne površine lahko končno obdelate z abrazivnimi trakovi. Zaključno poliranje opravite s fl eksibilnimi, silikonskimi gumicami za poliranje, čašastimi polirnimi gumicami, ploščatimi diski, ipd. S ščetkami za poliranje lahko uporabljate polirno pasto 
in po potrebi majhne polirne obroče.

Navodila
• Pri izdelavi večjih restavracij ali pri tistih, ki zahtevajo daljši čas, začasno izključite glavno luč ali jo obrnite stran od delovnega področja. Tako boste preprečili prehitro strjevanje kompozita. • Zgoraj omenjeni časi strjevanja so minimalne priporočene vrednosti in jih ne zmanjšujte 
zaradi doseganja optimalne kakovosti restavriranja in fi zičnih lastnosti materiala. • Za preprečevanje odpada po iztisku materiala iz brizge zmanjšajte pritisk v njej tako, da potisni bat odvijete za četrtino obrata. • Pred prvo uporabo brizgo preverite glede vizualnih poškodb. Poško-
dovanih izdelkov ne smete uporabljati.• Po vsaki uporabi znova namestite pokrov na brizgo. • Ta material naj uporabljajo samo zobozdravniki za predviden namen. 
Shranjevanje
Ne shranjujte pri temperaturah nad 25 °C/77 °F. Ne izpostavljajte neposredni sončni svetlobi. Po izteku roka trajanja materiala ne uporabljajte več.
Rok trajanja  in številka serije : Glejte opombo na brizgi / embalaži.
Pri vseh dokumentiranjih izdelka navedite številko serije in rok trajanja.

Datirano: 03.2010

Uputstva za upotrebu

Opis proizvoda
CHARISMA Diamond je svetlosno otvrdnjavajući, rendgenski neproziran nanokompozit. Namenjen je za restauraciju zuba metodom bojenja pomoću adhezivnog vezivanja. Pogodan je za anteriorne i posteriorne aplikacije. Zahvaljujući sistemu nanofi ltera lako se postiže izvanredan 
estetski rezultat i trajan završni izgled sa visokim sjajem.
Sastav:
CHARISMA Diamond se bazira na TCD-Di-HEA i UDMA (sadrži 64% punila u ukupnoj količini, 5 nm–20 μm) • barijum-aluminijum-fl uorid staklo • visoko diskretne nanočestice
Raspoložive boje:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Indikacije:
• Direktna restauracija kaviteta klase I-V (prema G.V. Blacku) • Direktne kompozitne fasete • Korekcije oblika zuba (npr. dijasteme, urođene anomalije zuba itd.) • Splintovanje rasklimanih zuba kao posledica ozlede ili periodontalne bolesti • Indirektne restauracije (inleji, fasete) • 
Restauracija mlečnih zuba • Nadogradnja zubne osnove • Popravke porcelanskih i kompozitnih restauracija (u kombinaciji sa odgovarajućim sistemom za popravke)
Kontraindikacije
Aplikacija na dentin u blizini pulpe (manje od 1 mm). Ne koristite CHARISMA Diamond u slučaju poznate alergije na sastojke proizvoda.
Propratne pojave
U određenim slučajevima ovaj proizvod ili neka od njegovih komponenti može da izazove hipersenzitivne reakcije. Ako postoji sumnja za to, informacije o sastojcima možete dobiti od proizvođača.
Dodatne preporuke i mere opreza:
• U dodiru sa kožom proizvod može izazvati preosetljivost. Nadražuje oči. Izbegavajte dodir sa kožom i očima. U slučaju dodira sa kožom odmah isperite sa mnogo vode i sapuna. U slučaju dodira sa očima odmah temeljno isperite sa mnogo vode i zatražite pomoć oftalmologa. 
Unapred napunjeni vrhovi (engl. pre-loaded tips, PLT) su namenjeni isključivo za jednokratnu upotrebu i nije moguća njihova ponovna sterilizacija ili dezinfekcija bez oštećenja i kontaminacije materijala za restauraciju jer rastvori sadrže fenolske sastojke. Da biste izbegli unakrsnu 
kontaminaciju između pacijenata, nakon svake jednokratne upotrebe bacite PLT. • U slučaju preparacije dubokih kaviteta u blizini pulpe ili pri direktnoj izloženosti pulpe, prekrijte dentin ili izloženost lokalno pomoću kalcijum-hidroksidne paste, na koju ćete staviti glas-jonomer 
cement, pre nego što izvršite restauraciju pomoću proizvoda CHARISMA Diamond. • Ne koristite materijale koji sadrže eugenol unutar ili okolo preparacije kaviteta koji se restaurira jer ti materijali mogu da spreče pravilno otvrdnjavanje proizvoda CHARISMA Diamond.
Način primene 
Pre postavljanja gumene pregrade izaberite odgovarajuću nijansu ili kombinaciju nijansi prema ključu za nijanse proizvoda CHARISMA Diamond. To je važno zbog toga što će zubi značajno promeniti boju prilikom sušenja. Ako se tretirana površina zuba neće obrađivati dijamantnim 
kamenom, karbidnim svrdlom, bušilicom ili drugim abrazivnim instrumentom, pre postavljanja restauracije površinu treba očistiti kamenom plovućcem ili pastom za poliranje koja ne sadrži fl uorid. Pri kliničkom postavljanju i oblikovanju materijala preporučuje se korišćenje instru-
menta za postavljanje obloženog plastikom koja se ne lepi, tefl onom ili zlatom (npr. instrumenta Heraeus Kulzer Plasmacoat).

1. Za savršene rezultate preporučuje se korišćenje gumene pregrade Ivory (slonova kost) ili slične kako bi se kontrolisala kontaminacija vlagom, krvlju i pljuvačkom.
2. Pripremite kavitet u skladu sa opšteprihvaćenim pravilima za kliničku primenu kompozita. Zatim očistite i osušite kavitet.
3. Pre nego što primenite materijal za restauraciju CHARISMA Diamond na pripremljeni kavitet, obavezan je prethodni tretman strukture zuba odgovarajućim adhezivnim sredstvom za gleđ/dentin (npr. GLUMA® 2 bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® 

Bond, GLUMA® Solid Bond koje proizvodi Heraeus Kulzer). Pobrinite se da u uglovima kaviteta ne ostane višak materijala. Nakon tretiranja adhezivnim sredstvom izbegavajte kontaminaciju pljuvačkom ili krvlju. Korišćenje tečnog kompozitnog materijala (npr. proizvoda CHARISMA 
Flow) omogućava stvaranje glatke površine kaviteta i olakšava prilagođavanje materijala za ispunu. Prilikom korišćenja sloja tečnog materijala nanesite ga saglasno specifi kacijama u odgovarajućim uputstvima za upotrebu uz poseban proces otvrdnjavanja.

4. Nanesite materijal za restauraciju CHARISMA Diamond u tankim slojevima (maks. 2 mm) i prilagodite ga površini zuba ili zidovima kaviteta. U slučajevima teške diskoloracije temeljnih zuba ili površine koja se restaurira možda će biti potrebno maskiranje tih površina pomoću 
tankog sloja neke od preporučenih CHARISMA Diamond neprozirnih nijansi za dentin.

5. Da biste izbegli preteranu prozirnost i postigli savršeni estetski rezultat u slučaju velikih kaviteta klase IV i anteriornih rekonstrukcija zuba, treba da koristite neprozirnu nijansu za dentin CHARISMA Diamond u najdubljim slojevima, koje zatim možete prema potrebi da prekrijete 
univerzalnim nijansama CHARISMA Diamond i incizalnim nijansama.

6. Polimerizujte CHARISMA Diamond u tankim slojevima (maks. 2 mm) saglasno donjoj tabeli pomoću prihvatljivog QHT (engl. Quartz-Halogen-Tungsten, kvarc-halogen-tungsten) ili LED (engl. Light Emitting Diode, svetlosno-emitujuća dioda) svetla za otvrdnjavanje, npr. jedinice 
za otvrdnjavanje Hereaus Kulzer Translux Power Blue ili bilo koje druge jedinice sa sličnim spektrom i izlaznim svetlom (> 550 mW/cm2). Tokom polimerizacije na površini se stvara sloj inhibiran kiseonikom koji ne smete dodirivati, kontaminirati ili uklanjati za vreme faze nadog-
radnje pri restauraciji. On služi kao hemijska veza za kompozitne slojeve koji se naknadno dodaju.

Preporučena vremena otvrdnjavanja za proizvod CHARISMA Diamond pri korišćenju Translux jedinice za otvrdnjavanje ili neke druge QHT svetlosne jedinice za otvrdnjavanje: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM Vreme otvrdnjavanja pomoću LED ili halogenskog otvrdnjavanja 20 sek.
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO Vreme otvrdnjavanja pomoću LED ili halogenskog otvrdnjavanja 40 sek.
Sve nijanse Maksimalna debljina sloja 2 mm

Kod jedinica za otvrdnjavanje koje koriste svetlosni luk plazme vreme otvrdnjavanja obično se može skratiti za 25%. Kod jedinica za otvrdnjavanje koje koriste LED (light emitting diode, svetlosno-emitujuća dioda) koristite ista vremena otvrdnjavanja preporučena za QHT svetlo 
ukoliko se izvor svetlosti može držati u približnoj udaljenosti od kompozitnog materijala. Ako intenzitet svetla padne ispod 550 mW/cm2, preporučuje se povećanje vremena osvetljavanja za 50%. Napomena: Svetla za otvrdnjavanje se mogu značajno razlikovati u pogledu intenziteta 
i izlazne spektralne gustine. Sva vremena otvrdnjavanja su minimalna vremena. Korisnik treba da proveri kod proizvođača svetlosne jedinice i da se uveri u njenu efi kasnost pri nekliničkom korišćenju pre nego što jedinicu upotrebi za tretman pacijenta.
7. Nakon što proces nadogradnje i polimerizacije završi, materijal CHARISMA Diamond možete odmah da završite i ispolirate. Za grubu završnu obradu koristite dijamantna svrdla. Za fi nu završnu obradu i oblikovanje najpogodnije je dijamantno kamenje fi ne granulacije, kao i 

karbidna svrdla sa nekoliko žlebova. Završnu obradu proksimalnih površina možete da izvršite pomoću abrazivnih traka. Visok završni sjaj možete da postignete pomoću fl eksibilnih vrhova, jastučića, diskova i sl. alata za poliranje, izrađenih od silikonske gume. Prema potrebi 
možete koristiti i paste za poliranje kompozita, koje se nanose pomoću četkica za poliranje i malih fl eksibilnih diskova.

Uputstva
• Prilikom nadogradnje velikih restauracija ili kod restauracija za čije dovršenje je potreban duži vremenski period, radno svetlo iznad glave treba privremeno isključiti ili usmeriti van radnog prostora kako bi se sprečilo prevremeno otvrdnjavanje kompozita. • Navedena vremena 
svetlosnog otvrdnjavanja su minimalna vremena i ne smeju biti skraćena kako bi se postigao optimalan kvalitet restauracije i optimalna fi zička svojstva materijala. • Da biste izbegli nepotrebno trošenje, nakon što nanesete materijal iz šprica, otpustite unutrašnji pritisak tako što 
ćete klip odvrnuti za četvrtinu kruga. • Pre prvog korišćenja izvršite vizuelan pregled radi utvrđivanja mogućih oštećenja. Zabranjeno je korišćenje oštećenih proizvoda. • Nakon svake upotrebe ponovo postavite poklopac šprica. • Proizvod mogu koristiti isključivo stomatolozi 
saglasno predviđenoj nameni. 

Čuvanje
Ne čuvajte proizvod na temperaturi iznad 25°C/77°F. Ne izlažite proizvod direktnoj sunčevoj svetlosti. Ne koristite materijal nakon isteka roka upotrebe.
Datum isteka roka upotrebe  i serijski broj : pogledajte napomenu na pakovanju šprica.
Prilikom korespondencije u vezi sa proizvodom uvek navedite serijski broj i datum isteka roka upotrebe. Datum: 03.2010

Kullanma talimatı

Ürün tanımı
CHARISMA Diamond ışıkla sertleşen, radyoopak bir nanokompozittir. Diş rengi, adeziv restorasyonlar için endikedir. Anterior ve posterior uygulamalar için uygundur. Nano doldurucu sistem sayesinde kolaylıkla güzel bir estetik sonuç ve dayanıklı, parlak bir polisaj elde edilebilir.
Bileşimi:
CHARISMA Diamond, TCD-Di-HEA ve UDMA esaslıdır (hacimce % 64 oranında, partikül büyüklüğü 5 nm–20 μm olan dolgu malzemesi içerir) • Baryum Alüminyum Florür camı • Yüksek ölçüde ayrık nanopartiküller
Mevcut renkler:

Opaque Dentin OB (Opaque Bleach) OL (Opaque Light) OM (Opaque Medium) OD (Opaque Dark)

Universal

BXL (Bleach Extra Light) BL (Bleach Light) A 1 A 2 A 3 A 3,5 A 4
B 1 B 2 B 3

C 2 C 3
D 3

Incisal translucent CL (Clear), AM (Amber)
opalescent CO (Clear Opal), YO (Yellow Opal)

Endikasyonları:
• Sınıf I–V kavitelerin (G.V. Black’e göre) direkt restorasyonu • Direkt kompozit venerler • Dişlerin şekillerinin düzeltilmesi (örn. diastema, konjenital defektler, vs.) • Travma veya periodontal hastalık nedeniyle lükse olan dişlerin splintlenmesi • İndirekt restorasyonlar (inleyler, 
venerler) • Süt dişlerinin restorasyonu • Kor yapımı • Porselen ve kompozit onarımı (uygun bir onarım sistemi ile birlikte)
Kontrendikasyonları
Pulpaya yakın (1 mm’den az) dentine uygulanması. CHARISMA Diamond’ın bileşenlerinden herhangi birine karşı bilinen bir alerji olması durumunda kullanılmamalıdır.
Yan etkiler
Bu ürün veya bileşenlerinden biri özel vakalarda hipersensitivite reaksiyonlarına sebep olabilir. Şüpheli durumlarda, üreticiden içeriği hakkında bilgi temin edebilirsiniz.
Başka tavsiyeler ve önlemler:
• Ciltle temas etmesi duyarlılığa neden olabilir. Gözleri tahriş eder. Ciltle ve gözlerle temasından sakının. Ciltle temas etmesi halinde derhal bol su ve sabunla yıkayın. Gözlerle temas etmesi halinde derhal bol su ile iyice yıkayın ve bir göz hekimine başvurun. PLT’ler (önceden doldu-
rulmuş uçlar) tek kullanımlıktır ve solüsyonlar fenolik bileşenler içerdiği için restoratif malzemeye zarar vermeden ve restoratif malzemeyi kontamine etmeden PLT’lerin yeniden sterilize veya dezenfekte edilmesi mümkün değildir. Hastalar arasında çapraz kontaminasyonu önlemek 
için her PLT’yi bir hastada kullandıktan sonra atın. • Derin kavite preparasyonlarında pulpaya çok yakın yerlerde veya pulpanın açılmış olması durumunda CHARISMA Diamond ile restore etmeden önce dentine veya ekspoze bölgeye lokal biçimde kalsiyum hidroksit astar uygulana-
rak cam iyonomer simanla kapatılmalıdır. • Restore edilen kavitelerde veya çevresinde öjenol içeren malzemeler kullanılmamalıdır, çünkü öjenol CHARISMA Diamond’ın gerektiği gibi sertleşmesini engelleyebilir.
Uygulama yöntemi
Rubber dam’ı yerleştirmeden önce CHARISMA Diamond renk kılavuzundan uygun bir renk veya renk kombinasyonu seçin. Dişler kurudukları zaman renkleri önemli ölçüde değişeceği için bu renk seçimi işlemi önemlidir. Tedavi edilecek diş yüzeyine elmas frez, karpit frez, frez veya 
başka bir aşındırıcı aletle işlem yapılmayacaksa restorasyonun yerleştirilmesinden önce yüzey ponza veya fl orür içermeyen bir polisaj patı ile temizlenmelidir. Malzemenin klinik olarak yerleştirilmesi, düzeltilmesi ve şekillendirilmesinde yapışmayan plastik, tefl on kaplı veya altın 
kaplı bir yerleştirme aleti (örneğin Heraeus Kulzer Plasmacoat Instrument) kullanılması tavsiye edilir.

En iyi sonucu almak için nem, kan ve tükürükle kontaminasyonu önlemek amacıyla bir Ivory rubber dam (veya benzeri bir dam) kullanılması tavsiye edilir.1. 
Kaviteyi klinik kompozit uygulamalarında genel kabul görmüş kurallara uygun olarak prepare edin. Sonrasında temizleyip kurutun.2. 
CHARISMA Diamond restorasyon malzemesinin kavite preparasyonuna uygulanmasından önce diş yapısına uygun bir mine/dentin adezivi (örn. Heraeus Kulzer ürünlerinden GLUMA3. ® 2 bond, GLUMA® Comfort Bond + Desensitizer, GLUMA® Comfort® Bond, GLUMA® Solid Bond) 
ile ön işlem uygulanması zorunludur. Kavitenin köşelerinde malzeme fazlası kalmadığından emin olun. Adeziv uygulandıktan sonra tükürük veya kanla kontaminasyonunu önleyin. Akıcı bir kompozit malzeme (örn. CHARISMA Flow) kullanılması düzgün bir kavite tabanı oluşturul-
masına imkan verir ve dolgu malzemesinin adaptasyonunu kolaylaştırır. Akıcı bir malzeme katmanı kullanırken malzemeye ilişkin kullanım talimatlarına uyun ve ayrı olarak sertleştirin.
CHARISMA Diamond restorasyon malzemesini ince tabakalar (maksimum 2 mm) halinde uygulayın ve diş yüzeyine veya kavite duvarlarına dikkatlice adapte edin. Alttaki dişte veya restore edilen yüzeyde ciddi bir renk değişikliği olması halinde, önce bu renk değişikliğinin öneri-4. 
len CHARISMA Diamond opak dentin renklerinden birini kullanarak ince bir katmanla maskelenmesi gerekebilir.
Büyük Sınıf IV kavitelerde ve anterior dişlerin rekonstrüksiyonlarında aşırı translusent görünümü önlemek ve ideal bir estetik sonuç elde etmek için en derin tabakalarda bir CHARISMA Diamond opak dentin tonu kullanılması gerekir, bu daha sonra gerekirse üniversal CHARISMA 5. 
Diamond renkleriyle veya insizal renklerle kapatılabilir.
CHARISMA Diamond’ı, Hereaus Kulzer Translux Power Blue ya da aynı spektrum ve ışık çıkışına (> 550 mW/cm6. 2) sahip herhangi bir ışık cihazı gibi bir QHT (Kuartz-Halojen-Tungsten) veya LED ışık kaynağı kullanarak, ince tabakalar (maksimum 2 mm) halinde aşağıdaki tabloya 
uygun şekilde polimerize edin. Polimerizasyon sırasında yüzeyde bir oksijen inhibisyon tabakası oluşur; bu tabaka daha sonra eklenecek herhangi bir kompozit tabakanın kimyasal olarak bağlanmasında işlev göreceği için restorasyonun yapım aşamasında dokunulmaması, 
kontamine edilmemesi ya da kaldırılmaması gerekir. 
CHARISMA Diamond için Translux ışık cihazı veya diğer QHT ışık cihazları ile tavsiye edilen sertleşme süreleri: 

A1, A2, A3, A3.5, B1, B2, C2, CO, CL, AM LED veya Halojen ışık kaynağı ile sertleşme süresi 20 s
A4, B3, C3, D3, OB, OL, OM, OD, BL, BXL, YO LED veya Halojen ışık kaynağı ile sertleşme süresi 40 s
Tüm renkler Maksimum tabaka kalınlığı 2 mm

Plazma Ark ışık cihazları kullanıldığında sertleşme süresi genellikle % 25 oranında azaltılabilir. LED (ışık yayan diyot) ışık kaynakları için, ışık kaynağı kompozit malzemeye yakın tutulabiliyorsa, QHT ışık kaynakları için tavsiye edilen sertleşme sürelerini kullanın. Işık şiddeti 550 
mW/cm2’nin altına düşerse sertleşme süresinin % 50 arttırılması tavsiye edilir. Not: Işık cihazları ışık şiddeti ve spektral çıkışa göre çok çeşitlilik gösterir. Tüm sertleşme süreleri minimum sürelerdir. Kullanıcı, hastada kullanmadan önce üretici firma ile görüşmeli ve ışık cihazının 
etkinliğini klinik dışı bir uygulamayla kontrol ederek doğrulamalıdır.
Son şekillendirme ve polimerizasyon işlemi tamamlandıktan sonra CHARISMA Diamond’ın bitirme ve polisaj işlemi hemen yapılabilir. Kaba bitirme işlemi için elmas frezler kullanın. Son bitirme ve şekillendirmede en iyi sonuç ince grenli elmas frezler ve çok yivli karpit frezlerle 7. 
alınır. Proksimal yüzeylerde bitirme bant zımparalarla yapılabilir. Son parlatma işlemi için esnek silikon polisaj lastikleri, Sivri uçlu,Konik şekilli lastikler,diskler veya benzeri aletler kullanılarak uygun parlaklığa ulaşılabilir. Kompozit polisaj patları, istenirse polisaj fırçaları ve küçük 
disklerle uygulanabilir

Talimatlar
• Geniş restorasyonların yapımında veya uzun işlem süresi gerektiren restorasyonlarda kompozitin erken sertleşmesini önlemek için refl ektör ya geçici olarak kapatılmalı ya da çalışma bölgesine gelmeyecek şekilde başka bir yöne çevrilmelidir. • Yukarıda söz edilen ışıkla sertleşme 
süreleri tavsiye edilen minimum süreler olup, optimum restorasyon kalitesine ulaşılabilmesi ve malzemenin fiziksel özelliklerinin korunabilmesi için bu sürelerin kısaltılmaması gerekir. • Malzeme israfını önlemek için malzemeyi şırıngadan kullandıktan sonra pistonu çeyrek tur geri 
çevirerek iç basıncı boşaltın. • İlk kez kullanmadan önce görsel bir hasar kontrolü yapın. Hasarlı ürünler kullanılmamalıdır• Her kullanımın ardından şırınga kapağını yerine takın. • Yalnızca diş hekimleri tarafından ve kullanım amacına uygun olarak kullanılabilir. 
Saklama bilgileri
25 °C/77 °F üstündeki sıcaklıklarda saklamayın. Doğrudan güneş ışığına maruz bırakmayın. Son kullanma tarihinden sonra kullanmayın.
Son kullanma tarihi  ve seri numarası : Şırınga/ambalaj üzerindeki nota bakın.
Lütfen ürünle ilgili tüm yazışmalarda seri numarasını ve son kullanma tarihini belirtin.

Revizyon tarihi: 03.2010
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